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PRISELJEVANJE IN 
IZSELJEVANJE 

NASELHISKJ KOMISAK CAMHTETO PRAVI, DA JE YSE RAZ 
B URJENJE RADI IZSELJEVANJ A NEPOTREBNO. — VEČ JIH 

PRIHAJA KOT ODHAJA. 

ROJAKI, BODITE PRE 
VIDNI! 

V New Yorku je nastalo v zad-
njem času novih agentov kakor 
gob po dežju. A* mamljivih bese 
dah vabijo rojaka k sebi. ponuja 
j o vse hitro in ceno. ali pri tem 
le gledajo, kako hi sebe okoristi-
li na vaše stroške. 

Ne izročajte denarja ljudem, 
katerih ne poznate in ki niso pod 
driavno kontrolo, pod varščino. 

Takoimenovarrh šifkartašev je 
danes več. neero potnih parobro-
dov pluje po morju. Od ljudi vza-
mejo aro. a na prostor na parniku 
naj ljudje čakaio po več tednov. 
Veliko je med teu.i ljudmi takih 
ki so zelo slabega enačaja, in obla-
sti nanje pazijo. Toda kadar je 
denar iz žepa od zaupljivih roja 
kov, ga je težko ali eelo nemogo-
če nazaj dobiti. Torej pozor pred 
raznimi priliznenimi agenti. 1'» 
toči zvoniti je prepozno. 

Poznamo ljudi, ki so od rojakov 
denar dobili, da bi v domovino 
odposlali živila in druge potrto 
ščine že pred več meseci, a do ds-
nes še nihče ni dobil in tudi ne 
bode, ker so dotične obsknrne o-
sebe vso svoto zase porabile. 

Onim rojakom, ki so poslali na-
boje v stari kraj. pa naznanimo, 
da so zaboji dospeli na pravo me-1 
sto in mi smo že več pisem dobi-
li. v katerih potrjujejo sprejem 
zabojev. Upamo, da so tudi roja-
ki že dobili od svojcev potrdila. 

ROJAKI. NAROČAJTE SE NA 
"GLAS NARODA". NAJVEČJI. 
SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR 
DRŽAVAH. 

PRUSIJA USTVARJA 
VOJAŠKO POLICIJO 

Stvorjenje vojaške policije krši 
pogodbo, a zavezniki ne bodo na-

stopili proti temu. 

Koblenz, Nemci »s, 18. avgusta. 
Mil ilarizacija nemške polieije, ki 
nasprotuje baje določbam mirov-
ne piogodbe, se je že pričela, so-
glasno z informacijami, ki so jih 
dobile tukajšnje ameriške obla-
sti. 

V mestu Kassel je pruska via 
da pred kratkim popolnoma na 
novo organizirala polieijo v voja-
škem smislu in policija je sedaj 
opremljena z jeklenimi čeladami 
in puškami ter ima redne vaje v 
svojih kasarnah. 

Doscdaj še ni znano, kak bo 
konečni obseg nove militarizira 
ne polieijske orgranizaeije. Ame-
rikanei. ki študirajo demobiliza-
eijo in reorganizacijo nemške ar 
made, pravijo, da je pomen mil.-
tarizirane policije v Nemčiji ve-
lik. 

Ameriški častniki imajo zapis-
ke o objavi, da ima pruska vlada 
namen organizirati takozvam 
"Sehutzmannsehaft" ali varstve-
ne straže po celi Prusiji, ki bi bi-
le dejanski vojaške skupine, o-
premljene kot je redna infanteri-
j;., a podrejene ministrstvu za no 
t ran je zadeve. 1'porabilo naj bi 
so jih le za zatrt je notranjih ne-
redov. 

Te čete naj bi bile soglasno z 
načrtom popolnoma zase ter pre-
segale glede števila armado, ka-
tero sme imeti Nemčija soglasno 
z mirovno pogodbo. 

[PUSTITE MRTVE j 
- POČIVATI!' 

* I 
j General Pershing je poslal nasvet 
proti premeščen j n trupel j vojakov, 

ki so umrli v inozemstva. 

Washington, D. C., 20. avgusta, 
i— General Pershmg je dal v ka-
belskem poročilu na vojni depart-
ment izraza svojemu mnenju, na,i 

i se pusti trupla ameriških vojakov, 
jki so umrli v inozemstvu, počivati 
v bližini mesta, kjer so padli. 

— Ce bi mogli govoriti ti voja-
ki sami zase, sem prepričan, da bi 
rekli, naj se jih pusti tam, kjer so 
z drugimi tovariši vred izvojevali 
zadnji boj. — je sporočil general 
Pershing. — Oni, ki počivajo v 
Angliji, so dali svoja življenja na 
isto stvar in njih zemeljski ostan-
ki predstavljajo isto rešitev kot 

| oni vojakov, ki le^e na bojnih po-
jljih. 
• Mislim, da goje zgoraj omenje-
na čustva številni, ki so razmišljali • 
o tej stvari. 

Ta čustva naj S>i navdajala vse 
sorodnike in prijatelje padlih ju-
nakov. Priporočajte, naj se nobe-
nega naših mrtvili ne odstrani iz 
Evrope, razen če zahtevajo tal:o i 
najbližji sorodniki in priporočaj-
te nadalje, naj so takoj stori k o 
rake za trajno izboljšanje in okr:», 
šenje naših pokopališč. 

POZIV ITAUANSKEGA 
ZUNANJEGA MINISTRA > 

j 
Pariz, Francija, 20. avgusta. — 

Najvišji vojni svet. ni več mirov-
na konferenca, temveč neke vrste 
vlada, ki se "peča z notranjimi za-
devami vsake dežele v Evropi, —- v 

je baje rekel na seji najvišjega f 

sveta Signor Tittoni, italijanski 1 
minister za zunanje zadeve ter j 
član mirovne konference. 

— Vsakdo je izmučen od seda-
nje napetosti, — je nadaljeval i 

Tittoni. — Ta položaj ne more iti 
naprej. Konferenca rftora spraviti i 
vse stvari v red. Ostale pogodbe T 
je treba dokončati predno sme 
kdo misliti na počitnice. 

(Zadnja mirovna konferenca je * 
bila največji fiasko kam jih je ke- ' 
daj videl svet. Glavni člani kon- i 
ference so videli le Nemčijo, ka- i 
ljanskemu imperijalizmu ter po-
stavljali enotno fronto proti ita-
teri so diktirali mir. Na vse osta-
le pa so pozabili. Glavni možje so 1 

se razkropili po celem svetu, ne- I 
kateri so stopili v penzijon in — c 
mali narodi, ki so največ trpeli 
vsled vojne, še Sedaj ne vedo, pri v 
čem da so. Konferenca očividuo -
misli,*da se bo vse izlepa razšlo " 
in da mali narodi lahko čakajo. 1 

Nikdo ne ve, kaj se bo zgodilo z ' 
našimi kraji, kakšne bodo meje 
nove jugoslovanske države in ko- \. 
liko Slovencev bo prišlo v itali-
janske kremplje. 

Poleg pariških sušmarjev so še 
oni v Bel gradu, ki se bore a n - 1 

slovske sence, mesto da bi pred-
kazali celemu svetu, da se ne boje 1 
Italijanov, čeprav jih je trikfat 
več in da so si zvesti zmage, ker j 
se hočejo boriti za svojo rodno 
grudo, ki je bila njihova skoro ^ 
tisočletje in pol) 1 

• - - t 
• DENARNE POftlLJATVE V - r 
- ISTRO, NA GORIŠKO IV * 

NOTRANJSKO. » c 

Izvršujemo * denarna izplačil« 
oopolnoma zanesljivo in aedanjm. -
tasmeram primerno tudi hitro pc 
seli Istri, na Goriškem in tudi a« 
Notranjskem po ozemlja ki je za 
tedeno po italjanski armadi 

Jamčimo aR garantimame m I 
tako pošUjatev, toda za kake mo G 
goče zamude v izplačilu ne more 
no prevzeti nikake obveznosti. 4 

60 Mr $ 6 JO 
100 lir $ UjOO 
500 lir r $ 50.00 

1000 lir $118.00 
Denar nam poslati je najbolj* 

po DOBI—tie Postal M n*y Or4r i 
aH pa po 1Um T « k Bank M ) 
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i ZADEVA PBOHIBICIJE 
. PROHIBICLJSKA ENFORCEMENT PREDLOGA JE SEDAJ 
PEED SENATOM. — VSAK BO IMEL LAHKO PRIVATNO ZA-
LOGO IN STANOVANJE NE BO IZPOSTAVLJENO PREISKAVI. 

KAZEN, ČE NE BO PUAČ PRODAJAL. 

Washington, D. C., 20. avgusta. — Natančno besedilo prohibl-
cijske enforcement predloge, ki je sedaj pred senatom, vzbuja pe-
zornosfc onih, ki so dali nekaj na stran za suhe dni. Lastniki privat-
nih zalog so zmagali v svoji zahtevi, da jim ni treba sporočiti in na-
znaniti, kaj imajo v svojih kleteh in svojih privatnih stanovanjih. 

Tozadevni odstavek v predlogi se glasi naslednje: 
— Vsaka oseba, ki ima postavno dovoljenje za posestvovanje 

pijač, naj sporoči komisarju v teku desetih dni po uveljavljen j u 
osemnajstega amendmenta k ustavi Združenih držav, vrsto in mno-
žino opojnih pijač, ki se nahajajo v njegovi posesti. 

Ni pa nepo^tavno imeti opojne pijače v privatnem stanovanju, 
če je slednje zasedeno ter ga rabi lastnik kot stanovanje in tak.Ii 
opojnih pijač ni treba naznaniti pod pogojem, da so te pijače le za 
osebno porabo lastnika, njegove družine, ki stanuje v takem stano-
vanju ter njegovih bona fide gostov, katere sprejema v dotičnem 
stanovanju. 

Potrebne dokaze mora prinesti lastnik v vsaki akciji v dokaz, da 
je bila 

pijača postavnA pridobljena, posestvovana in rabljena. 
Nadalje določa postava, da se ne sme izdajati nikakih razisko-

valnih povelj, razen če se rabi privatna stanovanja zs prodajo opo*-
û h pijač, nahajajočih. se v takih stanovanjih. 

Zasledovanje mehišMli banditov 
VIHARJI SO POMAGALI BANDITOM NA BEGU, KO JE AME-
RIŠKA KA VALERIJA PREKORAČILA MEHIŠKO MEJO. — 
AMERIKANCI SO SE MORALI BORITI S SILNIMI TEŽKOČA-

MI. — ČETE NAJ BODO PRIPRAVLJENE. 
„ z' _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Harfa, Texas, 20. avgusta. — čeprav ovirani od hudih nallvor 
so kavaleristi osmega ameriškega kavalerijskega polka nadaljevali 
s svojim patruliranjem po gorah, onstran mehiške meje. Iskali šo 
bandite, ki so vjeli poročnika Petersona in Davisa, za katere so zah-
tevali $15,000 odkupnine. 

Glasi se, da je šestdeset mož v tolpi, ki je držala oba avijatika, 
čeprav izjavljata slednja, da sta videla le šest banditov. 

Generalni major Dickman, poveljnik južne divizije, ki se je 
pred kratkim vrnil iz Francije, bo osebno vodil zasledovanje, soglas-
no s poročili, ki so doŠla iz San Antonio. 

Čeprav je navidezno zapustil glavni stan v namenu, da inšpici-3. 
postojanke ob meji, vodi baje general zasledovanje banditov. Kava 
leristom pomagajo zrakoplovci Združenih držav, ki služijo kot p<'-
izvedovalci. Ti so baje ubili enega Mehikanca tekom nekega napadi 
včeraj popoldne. 

En armadni aeroplan se j e vrnil v pretekli noči s poizvedovaair. 
z dvema luknjama v enem krilu. Zrakoplovec je izjavil, da so stre-
ljali nanj trije Mehikanci in da je on s strojno puško vrnil ogenj, 
pri čemur je ubil enega Mehikanca. Kavalerija je ostala dva zasle-
dovala. 

Soglasno s poljsko telefonsko službo so se morale boriti ame-
riške čete proti močnemu vetru ter hudim nalivom. Banditi so ime!i 
šest ur časa ter se medtem razkropili v gorskih prelazih ln kanjo-
nih. Njih sledovi so bili deloma izbrisani od dežja in vsled tega jih 
bo težko najti. 

Vojaški izvedenei so prepričani, da bo treba preiskati vsako 
kvadratno miljo ozemlja v tem težavnem terenu. 

Oba ameriška poroenika-avijatika, ki sta bila vjeta in za ka-
Vera so zahtevali mehiški banditi odkupnino, vodita Amerikance v 
njih lovu na mehiške bandite, katerim načeluje Jezus Benteria. 

Kljub težkočam pri ugotovljenju pozicije banditov, so preiska 
li avijatiki, ki so odleteli včeraj od tukaj, skoro ves Ojinaa okraj. 

Polkovnik Langhorne, poveljnik ekspedicije, je podal genera-
lu Pruneda, poveljniku mehiških čet v Ojinaga, potom mehiškega 
konzula v Presidio sporočilo, v katerem obvešča mehiškega povelj-
nika o kaznilni ekspediciji ter ga prosi, naj obvesti mehiške čete o 
tem, da ne bo prišlo do spopadov med Carranzovimi četami in Ame-
rikanci. > 

Poročila iz Austian pravijo, da je governer Hobby obvestil ge-
neralnega pribočnika, naj ima državne čete pripravljene, da se lah-
L*n VfioL- fvamifalr AilsAnaiA »n _ *: 

AH ]«a priznavajo, da imajo denar 
v gt.tovini? Le mafokateri med 
njimi. 

— V glavnem imajo dve vrsti 
stori j . katere pripovedujejo v o-
pravičilo Prva storija je strašno 
žalostna dokler je niste slišali par 
>tokrat. D-.+ični je bil bolan, bo-
lan šest iiiesw«?v ter ležal v !.ol-
niiuiei. Ričun; zdravnika so po-
žrli vse prihranke. Ničesar mu ni 
•stalo k »1 denar, s katerim si je 

kupil liket. da odpotuje domov 
Kijnb temu pa ima ponavadi dr-
si i d'*isrja v svojem pasu kro« 
tiebulia. Tudi bolehen ne izgleda. 
tcmr«*e jo rdečih lie in dobro rt-
jen 

- - Kaj storimo s takimi? To je 
I Zelo citnt*MVno Rečemo mu, da 1*4 
radi videli potrdilo, kdaj je bil 
odpuščen iz bolnišnice, ali ee ni-
ma lakcga potrdila, da bi radi vi-
deli raetm zdravnika. Ponavadi 
;e vsak taka potrdila ali račune 
i - » l o t i l - . Vlala pa ima precej 
natančne določbe za take, ki «e 

j skušajo izogniti plačanju dohod-
ninskega davka in te pridejo v ta-
kem slučaju vpo&tev. 

--- Nato pride človek, ki izjavi 
z žalostnim obrazom, da se je ko-
maj prerinil skozi tekom vojne. 
Pravi da je zaslužil po $2.50 na 
dan. To se>ved* ni res. kajti če je 
delal tukaj tekom vojne, j e goto-
vo za*lu/il po $5 na dan. (V tem 
o / ru »o davčni uradniki slabe in-̂  
formirani," kajti tudi tekom v« v ne. 
j e le malokdo zaslužil po pet do-1 
Urjev na dan in če jih je zaslužil J 
ni blip to redno in nepretrgano.) 

— To pa ne pomeni, da sku^r., 
vsak osi epa riti Strica Sama. Vze-
mimo' Italisne, ki so najbolj šte-
vilni med lzseljenei in skoro vsi so 
lOOodstotao patriotični. Večinoma 
plačajo radi bre»z vsakega obotav-
ljanja. Presenetljiva je množina 
denarja, katerega so vtaknili v 
vojna posojila in katerega so pc-
darili Rdečemu križu. Obnašali so 
se kot dobri ameriški državljani 
in ko bodo prifli domov v Italijo, 
bode stavljeni pred vojno sodišče, 
ker so se izmuznili vojaški službi. 
Oni to dobro vedo, a se ne brigs jo 
niti malo! 

Dosfi je vzrokov, radi katerih 
te Italjani in drugi tako mreHšno 
vračajo domov. Številni Italjani 
niso Culi o svojih družinah ee dol-
ga Ida tur hite tedaj domov, da 

informirajo na lieu me«ta. Ne-
kateri med njimi pa spadajo v 
rutrrd 'ptie^li lk" . ki iaaio na-

domovini, nakar ie vrnejo. 
N.ijti jo razr.id, posebno dobro 

zastopan med (Irki, ki je prišel v 
Aiu»riko, da napravi denarja kar 
najv.-č motjoče in v najkrajšem 
času v namenu, da se nato vrne 
domov ter živi v sorazmei ni udob-
nosii. To velja prav posebuo za 
<Jike, ki prodajajo sadje ter sna-
/.ij'« čevlje, in veliko število teh se 
nahaja na poti proti domu. 

Je pa še nudaljni, dalekovidni 
f!em«-nt v na.šcin inozemskem pre-
bivalstvu. To so Švedi in Norve-
žani, ki zapuščajo Ameriko v mne-
nju,- da jih čakajo doma boljše 
prilika, ko bodo enkrat urejene 
stvari na temelju novega reda. 
^tr.vilni med oniiu, ki zapite'a jo 
sedaj Ameriko, so rabili slednjo 
kot pribežališče, da so se tem po 
tom i/ognili vojaški službi v Ev-
n.pi. 

1500 Jjudi, ki obišče vsak dan 
carinski urad, navaja različne mo-
tivi- za ;»dhod iz dežele. Težko pa 
je dobiti tozadevne informacije 
od trk izsdjeneev. Inazeinee, ki 
odhaja iz dežele, je le v redkih 
slučajih zgovoren. Razen narav-
r.ega nezaupanja do uradnikov je 
p..»osto tudi ptnl vplivom radikal-
nih elementov, ki so sovražni vla-
di Številni rojaki izseljencev n-
]>«.rahljajo slednje kot vir dohod-
kov ter dajejo medre nasvete, ka-

|ko prili skozi inkvizicijo v davč-
'lit-ui uradu, seveda pmti primerni 

»dnini, a v»i ti nasv.ti sc v 
Kjib*šuem brez vsake vrednosti 
Nekateri taki " r j j a k i " so bi!i ee-
l̂o že aretirani, ker so se skušali 
mešali nsed ljudi, ki so čakali v 

'carinskem poslopju. 

} Odkar s<» bile odpravljene vse 
zapreke, je bilo vloženih približno 
500,000 prošenj za potne listine, 
vključno vse vrste potnikov. Imi-
gracijski uradniki pa so prepri-
čani, da se bo nekako 25 odstot-
k« v mozemcev vrnilo v Združene 
države. 

I 
SLABA VINSKA LETINA V 

FRANCIJI. 

Paris, Francija, l f . avgusta. — 
Silna vročina, ki je trajala par 
dni neprenehoma, je napravila 
velikansko škodo v vinogradih 
južne Francije. Na nekaterih me-
stih se je dvignil toplomer 'do 
M0. Stopinje Fahrenheita. Take 
v * s i bito Jb dimiMt lai, 

ljudje vseh narodov so odpotova-
li domov da dobijo informacije 
iz prve roke glede opustošenja te 
vojne. 

Teprav kažejo podatki, katcie 
so nabrali imigracijski uradniki, 
da je uplivala splošna narodna 
prohibieija na odhajanje tujcev, 
niso vendar mogli dobiti nikakib 
informacij, ki bi upravičile ka-
ko cenitev glede, števila onih, ki 
iščejo večjih osebnih svoboščin. 

Velik odhod Italjanov pa je v 
veliki meri posledica prekinjenja 
prodaje lahkih vin in drugih pi-
jač. 

Povratek številnih Grkov je po 
mnenju uradnikov pripisovati 
blagostanju, katerega je bila de-
ležna Grška vsled vojne. 

Najmanj je odpotovalo Dalnu:-
tineev, Hereegoveev in Bošnja-
kov, kajti odpotovala sta v tej do-
bi le dva človeka, ki spadata pod 
to rubriko. 

Po mnenju imigraeijskih urad-
nikov je povsem umevno, da je 
Nemčija privabila le malo svo-
jih prejšnih državljanov. Majhno 
gibanje prejšnih prebivalcev šk:-n 
dinavskih dežel pa označuje>> — 
kot povsem naravno, kajti skoro 
vsi tujci iz teh dežel ostanejo 
trajno v Združenfh državah, ka-
korhitro se asimilirajo. 

Potnih list >v ne preiskujejo več 
v carinskem poslopju na Bowling 
t.'rem v \\ Yorku, kajti toza-
devne naiedbe so bile razve!jav-
l.M ne tt koni preteklega meseca. 
Kljub lemu pa je najti krog tega 
poslopja >< vedno velikanske mno-
žice ino.-.i incev, ki čakajo, da se 
edprejo vrata. Čeprav ne preiščejo 
vič po:nih listov, mora plačati 
v*ak, ' t odpotuje v inozemstvo, 
svo.i dohodninski davek, kajti 
drugače ne sme na parnik. Če ni-
ma izseljenec potrdila, da je pla-
č«l *v«ij dohodninski davek, se 
mora o^lasLti v carinskem poslop-
;u ter poiavna^i zadevo. Skoro vsi 
tudi, ki odhajajo, so pozabili na to 
fri »iialiiMst, kajti earinski uradni-
ki so zaslišali i»ovpitčno 150<) tuj-

na tlan in njih število je še 
vedno prav tako veliko. 

Jitlii»k» poročilo glede svot, ka-
tere no morali plačati zaostnlii 
t'a\k-»|»l;i."« vaJ<M. meče zanimivo ; 
In.' na !il«ff4Ditaiije (*iih. ki zapu-'i 
**aj<> d«*ie]o. Tekom tega meseca 
je s;'iejcl carinski urad od teh 
moteuicrv 16..J00 zaostalih vplačil, 
Ki so znašala skupaj $tQ3,55,"». , 
Med števil »m zaostslih davkopla-
čevalc« v je bilo tudi AmeTi-
kan.ev. ki so plavali $435,800. ( 
Skoro .*n miljon dolarjev je dobil 
davčni urad eduiole iz tega vira. 

< ejirav zastopane v teh izse- < 
Ijeneih vse mogoče narodnosti, 
unajo vendar \si eno vero. da1, 
lmiiirc" doseže vsako stvar oni, ki. 
čaka. Vsled tv-ga kažejo ti i/j>e- i 

ii.'i neke vr*?e potrpežljivost, ki 
t>r<«ega eelo ono davčnih uradni- 1 

kov. ki preiskujejo njih listine. Že 1 
di pu-dno Me odpro vrati ca-
rinskega poslopja, čakajo ti ljud-
je trenutka, ko jih bodo spuxtili j 
v p. *l>pje m> včasih ta-ji 
kr velike, da je treba posebnih-
;«*»licis«v, ki jih drže v redu. 

I'H iuozem-iih, ki odhajajo iz < 
Aim-nkc. ni opaziti uiti sence one i 
»likuvirosii, ki jih znaei, ko priha- i 
jaj«- v Ameriko. Večina njih je 1 
postala z i« dosti amerikanv'-irana, ] 
da nosi obleke ameriškega kroja i 
iu pretežna večina teh potnikovi] 
n -*i eelo U le ovratnike, ki so zna-| 
menje prosperitete. A tudi med i 
milni, ki ne nosijo ovratnikov, jih 1 

le iival i, ki niso dobrostoječi. i 
- - Pripravljen s« ia jdsviti, da | 

ima vsak povprečno $3000. — jej: 
rrtcil neki carinski uradnik. — ji 
I « T delali tekom 

Histerija glede izseljevanja ima 
kaj malo temelja. Nobenega vzro-
ka ni biti v skrbeh z ozirom na 
industrijslne interese vsled odpo-
tovali ja inozemeev iz Združenih 
držav. 

— Ta dežela je in bo še naprej 
dežela prilike, r.spredka in upa-
nja za človeštvo in privlačna sila 
Amerike bo v bodočnosti piat-
tako velika kot je bila v pretk.t • 
Bti. — 

Mrd onimi, ki so odpotovali, 
nameravajo številni izostati za 
vedno, a na podiafti izkušenj s tu-
jim elementom našega prebival-
stva je moje mnenje, da se bo po-
lovica onih, ki PO odšli in ki še 
bodo odšli, vrnila semkaj. 

Tako je označil Anton Cami-
net t i, genersJni priseluiški komi 
rji r delavakegs Jepartmenta, veli-
ko i/.seljevanje iitnaj rojenih A-
m< rikancev iz te dežele tekom p.-e 
teki i h šestih mesecev. 

Odkar so bile odpravljene ome-
jitve z ozirom ns potovanje v ino 
zemstvo, je odpo*ovslo v prvih 
šestih mesecih 9G,j06 ljudi v Ev- ' 
ropo, proti 28,000 v zadnjih šestih ' 
mesecih leta 1919. 

Te številke so videti na prvi | 
pogled presenetljive, a komisar ( 
Caminetti izjavlja, da kažejo te' 
•tevilke glede priseljevanja v 
isti dobi, da se je v tem ̂ asu več 
Ijndi priselilo kot isselilo. 

("'eprsv ne priznavajo, da je gi 
banje tujcev proti njih prejšnim 
domovom večje kot je bilo v ča-
sih pred vojno, navajajo vendar: 
uaitelniški uradniki naslednje v z j 
roke za potovanje inozemeev: 

1. — želja priseljencev, da u-
gotove usodo evojih sorodnikov 
in da zsvsrujejo svoje lastninske 
intere*e po končani vojni. 

2. — U»tvarjenje novih vla«! v 
njih prejšnih domovih, z večjim", 
pravicami za posamezne držav-
ljane. 

.1, — Nove prilike, katere je 
ustvarila vojna za eivilizarijo ;m>| 
tom podelitve zemljišč, ki so bila 
dosedsj v rokih vlad in plen:. 
stvs. 

4. — T'psnje, ds bodo lahko na-
ložili dobiČkanoano prihranke, i.a 
t ere so aagnmMulili *v Združenih 
državah vsled svoje varčnosti ter 
visokih plat, ki so prevladovale 
tekom vojne v vseh industrijah j 

5. — Naravna navada tujcev,) 
da se ob gotovih časih vračajo v! 
svoje rojstne kraje. 

6. — Radovednost, da vidijo o-j 
puatoaenja vojne ter si ogledajo' 
tzpremembe, povsročene po tem 
preobratu. 

7 — Narodna prohibieija v j 
Z. 1 ni/enih drisvsk 

Imigracijski uradniki izjavlja-
jo, da niso fttoviini tujci v Zdru-j 
že« i h državah ničesar tuli o «vo-' 
jih sorodnikih tekom cele vojoe 
sli dobe petih let in to vsled —1 

smrtnih »lučajev ali pa stroge 
cenzure. Povsem naravno je, po 
mnenju teh uradnikov, da se tit 
tujei sedaj neprestano vračalo 
domov ter izjavljajo, da spada 
veliko število sedanjih izseljeu-
eev v ta razred. 

Drugi največji razred izšel jen-
, cev iz Združenih držav obsega 
one. ki so bil! ie pred vojno vaj-s 
ni od časa do Časa obiskati svojo 
staro domovino. Veliko število 
ljudi ia tega razreda ae bo vrnilo 
v Združene drfave. ̂  

Oni, sa katere so bile oblike no 
ve vlade v prsjieih domovih pri. 
visčna sila, spadajo v tretji raz-
red, ki j« precej obsežen in upa-
nje na uspefeo investiranje pri 
hrsnjenegm denarja je bi nadaljm 
m**m*t ki j« vlekel naše števil-
A« ibadijMIMi. 4 

Cena. kronam vedno pada 
Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvatsko, r Slavonijo, 

Bono in Hercegovino popolnoma sanealjivo in selanjim razmeram 
primerno tudi hitro. 

Jsmšimo aH garantiramo a vaako pošfljuor, toda n kako mo. 
•06e zamude v izplačilu ne moremo prevzeti »"kako obveznosti. 

Sedaj pošljemo r staro domovino, naprimer: 
. 100 kron . . . . $ 3.26 1000 kron . . . . $ 3030 

300 kron . . . . $ 9.40 8000 kron . . . . $148.00 
500 kron . . . . $ 15.15 .10,000 kron . . . . $385.00 

Donor nam podati Jo najboljo po DoaMStfte Postal Honey Order 
«11 pa f o Hew York Bank Dralt. 

T f l D K A I M l O C 
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tudi na deželne pridelke. 

Nemiri ? Italiji. 
Vsled odredbe kraljevega na-

mestnika, izzvano po neredih vsled 
draginje. da se morajo cene za 
živila in druge rajnujnešje živ-
Ijenske potrebščine izdatno zniža-
ti. so skoro po vseh krajih Ita-
lije izginila živila iz trgov. Trgov 
ei oddajo le zelo malo množi <; 
zahtevanih potrebščin. Ribiči ne 
prinašajo rib na trg. 

Iz Vidma na Beneškem poroča-
jo : — Vsled draginje je prišlo v 
Spilinbergn do žalostnih izg>e-

Idov. Mestna delavska zadruga je 
j sklicala zborovanje, katerega se 
je vdeležjla velikanska množica. 
Oblasti so predvidevale Izgrede in 
so ukrenile potrebne varnostne 
odredbe. Po zborovanju je mno-
žica napadla De Rosine prodajal-
no, toda posredovali so karahl-
njerji. ki so množico razgnali. — 
Demonstrant je so nato hoteli iii 
pred občinsko palačo, toda voja-
ški kordoni so jim zastavili pot 
Množica je začela kri«"ati in pro-
testirati in je končno naskočila i 
vojaške kondonc ter jih pn»drhi 
Vojaki so pa začeli streljati s — 
strojnicami, nakar se je mitoiirv 
razbt-žala. Bilo je pet oseb mr-
tvili in enajsl ranjenih. 

Z A S T O N J V S E M 

KI TRPE NA NADUHI 
N o v o d o m a č o Zdrav i lo , ka tera moro v u k -
d o rabit i b r e z n«pr i l ike m Izgubo časa 

I m a m o n o r na<"in. k a k o zdrav i t i n a d u -
h o in t a l i m o , d a p o s k u s i t « n a nad račun. 
N i č ne de . a k o J« t o i e d o l g a bo lezen . aH 
p a s « Je p o j a v i l a £ e - l e ured kra tk im, 
a k o Je s l u č a j n a ali pa k r o n i č n a naduha, 
naroč i t i m o r a t e b r e z p l a č n o posku&njo n a -
brga. n a / i n a . N a t o ae n e g l eda , v kaki 
kl imi ž iv i te , n e g l e d a ae n a va&o s tarost 
ali o p r J v i l o . a k o v a s m u č i n a d u h a , nat 
nač in v a s b o t a k o j ozdrav i l . 

P o s e b n o t e l i m o poalajtl o n i m . ki ae na -
h a j a j o n a v i d e z v o b u p n e m s t a n j u , k jer 
n i so p o m a g a l a v s a k o v r s t n a v d i h a v a n j a , 
b r i z g a n j a , z d r a v i l a o p i j a , d imi , pa tent i -
r a n o k a j e n j e i td . , t e l i m o pokaaat l v s a k o -
mur , dp Je ta novi nač in d o l o č e n , d a v s t a -
t f V3aj:6 tfetKb dit ianje . v s o hropenj® ln 
vse ntraiine n a p a d e t a k o ] In z a v s e č a s e 

T « Dr«U P«audh« — rabi U an H m dan. PP 
i ta Se danes ia pričnite a tam načinom takoj. No 
p«*ljite denarja. Najbolj« i«. poMjate apodnj 
kupon. Storite to dana*. 

PROSTI KUPON ZA NADUHO. 
FRONTIER A S T H M A CO.. Room 4K7 X 
Niagara and Hudson St«.' Buffalo. N. Y. 
Poiljrta proste eeekešajo i ^ i n načina: 

V A B I U O I 

O T V O R I T E V 
Slovenskega Doma | 

v Collinwoodu, Ohio 
N E D E L J A 2 4 . A V G U S T A 

PROGRAM 
1. Društva in občinstvo se zbirajo na 152. St. In Saranac R'd ob 12.30 

popoldne. 
2. Korakanle po 152. St. in po Holmes Ave. do Slovenskega Doma z 

godbo " T r i g l a v " na čelu. 
3. Pozdravni govor predsednika ob priliki otvoritve Doma. — B.l 

Otvoritev Slovenskega Doma. — C.) Godba igra slov. koračnico. — 
D.) Razvitje zastave Slovenskega Doma. 

4. Nagovor župana H. L. Davisa. 
5. Nastop glavnega govornika Mr. Anton Grdina In drugih g o v o r -

nikov. 
6. Nastop pevskega društva "Soča" in drugih (»evsklh zborov. 
7. Ples otverijo fantje In dekleta ki so delničarji Slov. Doma. 
8. Dvospev sester Anice in. Josefine Sašo. 
9. Srečkanje raznovrstnih dobitkov. 
10. Najs tare j š i plesalci d o b e krasno dari lo . 
11. Ples in prosta zabava. ~ 
12. Ob 10. uri zvečer prične žrebanje zofe. 

Prišel ji1 zaželjeni dan za Collimvoodske Slovenop, 
kajti ustanovili in z«rva<lili smo Dom. kuterewa smo tako 
zelo potrebovali. Ponosno se dvjgp krasna stavba. Sloven-
ski Doni, v katerega bomo zahajali vsi, stari in mlad'.. 
Trenutek, katerega sm<> vsi težko pričakovali. je napo-
čil. In dasi je bilo veliko dela in truda, je vendar neustra-
šen os t in energija zmagala vse presodite. Tako je danes 
dan našega slavij«. dan nove dolie eollimvoodskih Sloven 
eev. 24. avgust 1919 bo ostal za vedno zapisan v zgodi -
vini eollinwoodskih Slovencev, ker na t-a dan bomo praz 
uovali otvoritev našega narodnega svetišču. 

Da pa bomo proslavili rim bolj ta eliki dan. pritr-
dilo se j«- slavnostno otvoritev Doma. Kot razvidite i/ 
programa, bo o b i l o zabave za stare in mlade. Kajti v 
li«-a s«- ho vršila 12. ure popoldne pa <lo 12. ure zve«*< r. 
Za vsestransko po>i r«-žb«» in zabavo je v obilni meri pre-
skrbljeno. Spoti m j in \ kleti je pivski .»rostor, mize te-
kuhinja. V prvi dvorani ho ples. v zjfornj'h prostorih p.i 
mize. kjer se bo ohčiinstvu nudila vsakovrstna zabax.i 
Pri tej veliki slaviiotiti bodo svirale dvo slovenski goill » 
in sirer " B l e d " in "Tr ig lav" , kateri In »s t i »lajali ob«'bi-
stvu iu plesaželjuiui plesaltreui priliko, da plešejo po p 
sk«M*nih zvokih in da poiilušajo krasne koiieertne kou: -
•le. Dalje sodeljijejo razna pevska društva, kakor tud* 
nastopijo naše brhke mladenke v ver pevskih točkah. 
Pobirali se bodo tudi prostovoljni pri>ne\ki ol» pril*k' 
korakanja v dvorano. Nikar pa ne mislite, da lie bo na se 
izborne domače kuhinje. O ne! Našr izkušene kulture? 
vam bodo postregle z vsem. Zato prulite vsi! 

7.H obilno udeležbo našega slavlja" e uljudno pripo-
roma Direktorij SD. 

re ho se pobirale znižane 15 od-
stotne dokla^r! namesto prt k nit-
no povišanih, kar bi se smelo z 
vsem upravičenjem pričakovat 
ker so razni dohodki odpadli i:i 
zidatki pri obrinf-ki upravi pa — 
znatno narasli. 

Pride pa. î as in ž njim tudi v sa 
otlkritja. za kar je Se danes, jav-
nosti prikritega, za vse napake je 
odgovoren župan in občinski od-
bor ter vlada sama. ki ne upošte-
va pritožb. 

In da so razmere v naši obein: 
nezdrave, pove sledeča okolnost: 

Iz občinskega sveta je izstopil 
40-Ietni odbornik in načelnik go-
spodarskega odseka Makso Bru-
ner. Da je ta velezasluženi mož 
odstopil, je pripisovati postopa 
n j u župana Ka<*1a Rozmana. Go-
spod Bruner dobro ve. kaj se ku-
ha v Novemmestu — ve dobro, da 
ne mara in ne more prevzeti k;»t.I 
tak nikakih ir.lrig od strani No- j 
vomeščanov — zato je raje odpo-
vedal pri zadnji seji občinskega 
odbora svoje častno mesto. 

Ljubo bi nam bilo, da bi nam 
g. Bruner poročal, kaj pa je do 
tega koraka privedlo. Cuje so, da 
v kratkem odstopi več odborni-
kov. In vlada spi! 

R a z n o 

i 

Vprašanj« železniških parkov biv-
še Avstro-Ogrske 

Iz Pariza poročajo, da je «tro-
i kovna komisija mirovne kouferen-
;«-e to*-«! dnt^iiu lazpravijula «• 
(Vprašanju, kako se izvršila raz 
(delitev železniških parkov bis:-»-
I Avstroogrske. ki pripadajo se.'aj 
j Jugoslovanom. (Vhoslovakom. i*««-
iljakoin. Rumunoia iti Italijanom. 
Sr«iaj vlada v :'..-iezniških parl:»l. 
velika zmešnjava. Med našiti i 
železniškimi vozovi je mnojn va-
gonov. ki so bili svojras za plen je 
ni zaveznikom in so bili prebar-
vani. Vse izgleda, da l>o komisij:* 
v Parizu določila, da se celokup-
ni bivši železniški park razdrli so-
razmerno na dolžino železnic po 
kilometrih, ki so prišle v oblast 
novoiiastalih držav. 

Borza za poljedelske pridelke v 
Zagrebu. 

Trgovski kroui v Osi jekli in 
Novem Sadu so že pred nekaj ra-
sa sklenili osnov;.ti žitno borzo. 
Sedaj se pripravljajo v Zagrebu, 
da v sedanji borzi odprejo pose-
ben oddelek za deželne pridelke. 
S 1. avgustom t i, menijo že raz-
širiti delovanje zagrebške bor/e 

I i / 
V "Xaprejn" smo eitali notico 

ylede Novomeškega lupanatr« iji L 
njega paševanja. zadeva je resn*«"-; 
na o vsem, le to bi dvomil, da j 
ima naš okrajni glavar res intbn-
ne zveze z g. županom, kakor jih I: 
je imel prejšnji okrajni glavar i 
baron Reehbaeh. kateri je pospe- j 

[Seval njegovo paševanje vsestra:i; 
sko. Resnično p * je, da in^a po- ; 
verjeništvo za notranje zadeve 
vsem gluha ušesa na razne pri t o / i 
be, katere je iz.-očila osebno de-! 
putaeija vseh treli strank pove rje j 
nikn samemu. Obljubil je depula-, 
c-iji, da bo zadevo pustil preiskati i 
po okr. glavarju dr. Vonrtni. —! 
Preteklo je A'er mesecev, da je ' 
prišlo do zaslišanja nekaterih' 
strank, dognano je tudi, da so se 
dotične pritožbe izročile v . preis-
kovanje županu samemu. 

Zaslišal je predvem tražnika g. 
Lubija. ki pa je vkljub terorlz1-
ranjn odločno vztrajal pri tem. 
kar je navedel y pritožbi in dal i 
pohovno na zapisnik. Proti temu 
zasliševanju se je poslal brzojav-
ni protest. Ne gre. da bi župan, 
ki je sam prizadet, vodil preiskt 

j vo. Zahtevalo se je. da se poveri 
i nadaljno preiskovanje na vse po-
dane pritožbe nepristranski vlad-
ni osebi. 

Kakor znano so vse ovadbe ro-
male vsled tega protesta po zasli-
šanju par oseb zopet v Ljublja-
no. Ker je zopet dalj rasa pr«'te- i 

'klo in ni uikakeea rezultata, si • 
usojamo vprašiti javno, kakšn.--
<.ra mnenja je poverjeuištvo za 
notranje zadeve v tej stvari. 

Kljub tetau pa pašuje neomeje j 
uo župan po svoji lastni volji ua-
prej. ne oziraje se na občinski za-| 
kun in na njegove odredbe. Občin | 
sko aprovjzacijo v«Mli župan sam.! 
Kako jo vodi, se razvidi iz pri-' 
loib. ki so bile predložene pover 

jjeiiištvu notranjih zadev. 
Ols'inskih proračunov ni bi'o 

' od leta 1913 javno razpoloženih. 
Občinske d o k l a d e so se pobirale 
po 45 odstotkov, dokler i»e ni e d e n 

veleposestnikov t je že vedel za-
kaj) leta 1917 pritožil proti temu. 
nakar so se doklade stornirale in 

| omejile na 15 odst., kakor določa 
obinski red. 

Xa pritisk finančni uprave, da 
se mora dostaviti pnoračuu za le-
to 1918 in razpisati 45 odst. do-
klade, je sklical župan 31. m : i , i ? 
občinsko sejo, pri zaprtih vratih, 
da javnosti ni bilo pristopa in 
določili 45 odst. doklade in sesta-
vili proračun za 1918. Ker se pa v 
zmislu občinskega reda ne morejo 
občinske doklade določati za pre-
tekla leta, t marveč samo naprej, 
bi se imele logičuo pobirati dokia-

hde za leto 1919. 
Značilno pa je to-le:. 
Neki tukajšnji občan je v urad 

ni sobi vprašal župana: kako mo-
re občinska uprava izhajati v teli 
časih s 15 odst. dokladami, ko je 
bilo že pred vojno s 45 odst. te-
žko. Župan reče: občmske finau-

j ce so v tako dobrem stanju, da 
! bi občina za tekoče leto 19X9 lah 
ko izhajala tudi brez 15 odst. do-

iklad. Da se pa te pobirajo, je za-
j krivil občinski odbor, ki je to 
isklrnil v času njegove odsotnosti. 

Vprašanje je sedaj, odkod prav 
zaprav vsi ti dohodki prihajajo, 
45 odst. doklade donašajo letno 
10 tisoč kron, točna štautnina in 
tržna pristojbina je v mirnem 
času donašala okroglo sedem ti-
soč kron, ki pa je v vojnem času 

' odpadla vsled omejenih sejmov, 
j Vžitnina na žganje in pivo je do-
| našala okroglo °000 kron. Že to 
t bi donašalo letno 20,000 K. 

K tem pa se mora vppštevati iz 
vanredne poviške v vojnem času. 
kakor tudi sedaj. To so razne voj-
ne doklade mestnemu osobju, vo-
jaške nastanitve iu nebroj drugih 
zadev. Ako 15 odst. doklade do-
našajo 3333 K, drugi dohodki, n. 
pr. na pivi in žganju so gotovo po 
večini odpadli, kako se potem za-
more izkazovati tako sijajno in 
ugodno občinsko stanje? 

Ne moremo si î*ugače to tolma-
čiti nego s tem, da je vse potreb-
ščine pokrivala občina iz dohod-
kov aprovizacije. To domnevanje 
se potrjuje, ker se brani župan 
dovoliti vpogled v aprovizaeno 
knjigovodstvo! 

Ali je pravilno, da morajo to 
breme nositi pred vsem ubožni 
ajojj, ki so bili navezani na drago 
aproviz&cijo, med tem ko so bili 
dobro si Utirani trgovci, posestni-
ki in obrtniki, nenaveitni na — 
aprovizacijo, ker so dobili potreb-
na živila po ipeV~ulaciJi na lasten 
raenn vedjio e^ej^ qA prodne«. 

. r .: v' 

PIKNIK 
Rojaki, ne pozabite vdeležiti se 

piknika Slov. Delav. Podp. dru-
štva, ki se vrši v nedeljo 24. avgu-
sta _ v Henry Walters Emerald 
parku, Glendale, L. I. Odbor 

ALI JE VASE ZDRAVJE VREDNO 

2 CENTE? mA k o t r p i t e na nervo 
znoat l , želodčnih M 
>«dl£nih bolečinah, / a 
p r t j u , sploSnl slabo-
sti, glavobolu, ni-
m a t e t e k a , imate ne-
čisto kri. ako ate t« 

Irujeni, se počut i te onemogl i z j u t r a j , 
ako imate bolečine v h rb tu , r e v m a t i z e m , 
pošlj ite n a m pismo z z n a m k o za 2 cen 
ta In s svo j im naslovom in m i v a m bt -
mo poslali z obra tno po l to P O P O L N O -
M A P R O S T O popolno t r idnevno z d r a v -
l jenje n a i e g a J U V i T O z d r a v i l a , k i je 
sestavl jeno Iz č ist ih z d r a v i l n i h že l i i č . 
Adresa : J U V I T O L A B O R A T O R Y , Sa. 

H i l ls Branch 5. P i t t s b u r g h . P « . 

LISTNICA U&EDNI3TVA 
M r . P . M., Oiaahu, Neb. — 

100 K je danes i in L'.V za p«»;U-
nino, toraj se dobi za vsak dolar 
W) kron. Knko dolgo bode to tra-
jalo, ne mort-iiio revi ; niogo<'*»- o<»-
do ceno kronam še rasle, «li pa 
obratno. 

'mmMmmftfflmmmmm 

P o z o r ! 
SLOVENCI, HRVATJE IN SRBI 

ki potujete skozi New York. 

(ie pozabite na moj hotel* kjer 
dobite najboljša prenočišča in bo-
«te najboljše postrežem. — Čiste 
*obe z eno ali dvema postelj ima 

Prostora za 250 oseb. 
Domača knhinja. Najnižje cene 

AUGUST BACH, 
63 Greenwich St. New York, N. Y. 

m m m m s m m m m m 

0 izseljevanju in priseljevanju 
r J 

V s e d a n j i h dneh ni nikakih priseljeneev iz Italije. Pravijo, da , 
jih je nekaj, ki bi radi prišli v Ameriko, a ti su take vrste, ki bi ne i 
l i l i nobene koristi za deželo. 

Medtem pa je dva mtfijona Židov iz Rusije in Rumunske. ki ho-
£..>jo na vsak naein priti v Ameriko. Ti Židje pa gotovo ne Ikhi- j 
j pravi jali dela. katero izvršujejo sedaj Italjaui. Ti Židje IkmIo ]e 
ie bolj napolnili ie itak prenapolujena mesta ter s#- oprijeli obrti I« ; 
trgovme, ki ima i«- itak pr»-\eč židovskih zastopnikov. 

Ra/eutega i»a je vrjetao, da m* je t*-iu Židotu veepilo 
dotrtrai«-, kt *o %pi<̂ u<> raziirj»-ue v dfželah. iz katerih namerava mi • 
priti ti Žulj«. . . -

>p|. »no prevladuje v Aiu«-nk.i nazirauje, da i»otrebujemo pre-
je gradile«* p«Hire*tnih žrlezniv in navadnih delavt-e^ kot pa stvsri-; 
teljfv aovjetov v Združenih državah. 

T a l o piie list. ki una seveda posebno " p i k o ' ca Žide. Klju*» 
temu pa so izvajanja popolnoma pravilna. 

Delavci, ki ao dosedaj opravljali težka dtm v deželi, ki so b; 
>ap4»sl« ni pri konstrukciji vsake vrste, na železuieah, v rovih, pri | 
grajetiju podeestnib iel^znei, v šmeleah in drugiu industrijalniii 
obratih, kjer pride v p« .štev telesna u»«»e iii vstrajuo?-t, -— zapušeajo! 
t-ediij deielo. 

Meti temi delavei so Slovani, Komani. Grki, Mehikanci iu drug; 
a med njimi menda ni niti eue^a — Žida! 

Vsakemu Židu smrdi težko delo ter »e ga ne bo lotil za noben ; 
denar KajSe sirada in koanjari po eestah ter zasluži p̂ ri tem pa-
tentov. doe i m bi lahko zaslužil v iudustrijalnih obratih veliko vec. 
On boce biti le bizuisman, nietasar drugega. 

" z vs.ini mogočimi kruljavimi in vse prej kot poštenimi prakti 
Lami se mu koneeno posre«"i pridobiti si nekaj denarja, odtrgati si 

od ust ter pričeti z biznisom na obširnejši podbgi . 
V s l e d t e g a je židovski element v Združenih* državah in tudi dru-

god po s\etu vse prej kot produktiven. Ničesar ne proizvaja ter je 
le parasit, ^saj v pretežni veeini. 

Pri tem ne mislimo onih par tisoe židovskih krojačev in slain-
Vikarjev, ki se pote po newyorikih delavnicah, a tudi ti tisot i upa 
j o priti nekoč v razred bosov, ko bodo poplačani za vsa svoja trp-
ljenja ter bodo lahko po svoji volji pulili in izkoriščati krščansl e 
delavce ali celo svoje lastne brate v Mozesu. 

l ita več Židov bo prišlo v Ameriko, tem slabše bo. tem višji bo-
do življenski stroški, kajti produktivno delo bo zaostajalo iu mno 
žilo se bo število posredovalcev, pa rasi to v, ki posredujejo med pro-
ducentoin in konsumentom ter delajo s tem velikanske dobičke. 

l u n več bo prihajalo Židov v Ameriko, tem maai bo delavcev v 
premogovnikih in industrijskih podjetjih hi tem večja bo beda • 
velikih, že sedaj prenapolnjenih mestih. % 

Teh izvajanj naui ne narekuje nikako sovrafct\o do Židov kot 
t;ikih, kajti oni sami si ne morejo pomagati, da so ibdarjeni s taki-
mi instinkti, ki »o r— pravici na ljubo rečeno — plod zatiranja sko-

dva tisoč let. 
Kljub temu pa ostaja dejstvo — dejstvo in razni r/ državnik se 

peča le z dejstvi, ne pa z meglenimi teorijami. 
Mnenje nierodajnih faktorjev je vsled tega. da pomenja novo 

veliko priseljevanje Židov v Združene države preje oškodovanje kot 
pa pospešenje interesov Amerike. 

Že sedanja židovska mladina v Ameriki nim.i drugega ideala 
kot postati odličen odvetnik, zdravnik ali pa veletrgovec. Nobenemu 
Židu ne pade v glavo, da bi postal v resnici produktiven član člo-
veake družbe, kajti resnično telesno delo je proti njegovemu okn*.: 
in uagnenju. 

Ko bo enkrat Židov že vec, bodo postale razmere še velike 
slabše* 

. Resnu-uo produktivni inozemski element, kateremu se ima za-
hvaliti Amerika svojo velikoat v vsakem oziru, ki je z žulji svo.iih 
rok ustvaril bogastva ameriških milijonarjev, beži iz dežele, a v de-
f.elo aili neproduktiven element tujcev, ki ne more nikdar nadome-
stiti onih, ki odhajajo. 

Perspektiva ni bai ugodna za Ameriko in tud^ Amerikam*i bo 
do nekoč prišli do spoznanja, da so storili veliko napako, ko so 
apes« \ali to priseljevanje najbolj neproduktivnega elemenU med 

Kdor ljubi godbo in petje, ima sedaj najlepšo priliko 
si nabaviti krasni Gramofon najnovejše vrste. Velikost 
17x9 inch. Igra plošče vsakega izdelka, ker je opremljen 
x Universal Tonarm porabljen na dve strani, posamezni 

* deli so fino poniklani. 
Ker imam izvanredno veliko zalogo in nimam potreb-

nega prostora, sem primoran dati pod ceno. Stane komplet-
no $28.80, poprej $35.00. Kdor želi imeti ta krasni Gramo-
fon, naj mi takoj piše. 

Pošiljam po poštnem povzetju (G. O. D.) 
VICTOR NAVINSHEK, 

331 Greeve Street Canemaugh, ?a. 

ROJAKI, POSTOJTE, BERITE 

A N G L E Š Č I N A 

- " ! , a m e r i k a n i z l r a j t e *e. Ča» Je tu . ko A m e r i k a p r l i a k u -
« od na«, da se pr i lagodimo t « j deželi, da p o m a g a m o pri v ladi kot vodici 

^ ^ f a ^ ® do b o l j i i h . l u ž b . Vod ja Slovenske K o r e s p o n d e n c e 
Sole. M r . L A . Starce , se je v r n i l iz F r a n c i j e in bo zopet vodi l io io , k i ,e 
bi la ustanov l jena f . leta 1907. I m a m o svoje lastne t i skane a n g . e i k o sloven 
ske učne kn j ige , k a t e r i h ne more te kup i t i n i k j e r drugod. Spisane so t a k a 
prakt .eno, da se Iz n j i h nauč i te več k a k o r Iz d rug ih slovnic in rečnikov 

Šolnina za celi t e č a j ( F u l l Course) je deset do lar jev . 
. s tot ine naš ih ro jakov se je že vpisalo v to io lo, v p l i i t e se t u d i v i 
I z r e i i t e spodnji l is tek In ga poSljite i e danes. 

S L O V E N S K A K O R E S P O N D E N Č N A S O L A 
f T h e Slovenian Correspondence Schaol) 

6119 S T . C L A I R A V E ( B O X 10) C L E V E L A N D . O H I O 

SLOVENSKA KORESPOXOBNCNA SOLA, 
€119 ST CLAIR A V E (BOX 10). C L E V E L A N D , OHIO. 

P O Š L J I T E M I P O J A S N I L A O V A Ž E M P O U K U N A S P O D N J I N A S L O V -
IME * 
cesta ali p. o. box ! 
M E S T O * ^ * 

Vi slu lahko zdravi 
6* se aste z d r a v i t i pr i p r v e m In na jbo l jšem z d r a v n k l * v P l t t s n u r y h u , D O K T O R -
J U O S B O R N U . v ka te rega u r . d u « govor , ti sto slovenski In M m ^ ^ 
,13 S m l t h f l e l d S t ree t , drugo nadstropje . D o b i t , ga lahko. On j a m č i ^ ^ 

^ ^ ^ ^ ^ ^ z d r a v l j e n j e vaše bolezni, sdrav l pa vse bolezni , m o š k e 
In ženske. Posebno se pazi, d * h i t ro I n tr*jf>o o z d r a v i 
vse p r i va tne bolezni mošk ih , K n j e m u se lahko s z a u p a -
nJem obrnete . On zna v a r o v a t i t a jnos t . K nJemu pr lha -

^
Jajo ljudje od blizu In daleč da jih zdravi. Njegove c e . 
ne so z m e r n e , zdravljenje najboljše. O n I m a »VOj« last -
no lekarno in vse e lek t r ične st ro ja u p r e g l e d o v a n j * . O n 
zdravi vsakega enako; boaatlna In siromaka. Pojdita k 
n j e m u In se sami p repr iča j te . P a z i t e na nas lov : 

1 1 1 S t r t l t i t W S t r u t , <2. nads t rop je ) fftfllflfffri fa. I I 
i-.^-«—.. h 

HENRY Je SCHNITZER STATE BANK 
MKA VAJSTABEJfilH BANK, 1 3 STOJI POP STALNO 

DRŽAVNO KONTROLO 
RAZPOŠILJA DENAR NA VSE KRAJE 8 POLNO OA. . 

RANOZJO 
PRODAJA VOZNE LISTKE ZA VSE ČRTE PO OMIQfr 

NAUKE CENI 
IZVRŠUJE VSE ZADEVE V STAREM KRAJU 

KI tele potovati v staro domovino, ki šele poolatl denar aU kateri frča-
lo opraviti katerokoli zadevo v stari domovini, naj ae obrnejo na na-
U banko, kt služI svojim rojakom ie »raka 8 let v ftoaMiui niaiilj-

pniiiiio in sigurno. 
VSESTRANSKA NAVODILA IN POJASNILA doM veakdo takoj v 

materinskem Js t i k ik 

Henry J- Sduakzer State A n k 
" V _- - - Hsv Y s A H Y . 

» - -le - • •. . " . j 

* 

mesto, ki bi predsUvljAlo viiek ( 
[»opoluojitl v stavbnem pogledu ai i 
bi obentjiî  bUo središče razumni- i 

^ ^ * * * nevtralixira- i 
\o ter bi U^o przalo v prvi t f s t i 
VDoi^^ W iiftfimtivni sode2 vrt \ 
•a nsnvlni V » * S7 * 

orekoveril sv^lavro rojno in sma 
jro savMi&ikov. jr do^oneal «voj& 

IF* IIkwVHMM JsSP'w * SŜ Ŝ T®?."M - -

VaUld vojni spomenik. 
— • < T t 

* ^ ^ N e a r a č a a o 
— bod i ta p r i p r a v 

0 | Ptin-Eipell« 

TS ^ U y v i Pazite ne saak SIDRO. 
t V i V r p« lekamali p o J V 

r ^ "" in er« ali pa pi*it« n 
F . A O . U C H T E R A C O . W49 aree Oarer. Mew York 
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novini, ki morajo gledati, kako jim hirajo d/ca. Pridite nam na! 
]>oinoč, nabirajte prispevke, da prebije naša deea najtežje dneve. I 

Visoko število bolnih otrok imamo, toda v vsej Sloveniji eno 
samo otroško bolnišnico, ki ima komaj za 60 otrok prostora. Siro-
tišnic imamo nekaj, toda sirot mnogo več, kakor je prostora v 
njih. 

Toda nobenega zavoda nimamo, kjer bi imeli varno zavetišče 
otroei od rojstva do šolske dobe, otroei, katerih starše je uničila 
na katerikoli način vojna fnrija. 

Matere ir= žene, zamislite se v usodo vseh teh nesrečnih otrok, 
pomislite, kakšno življenje čaka to deco, če ne dobi pravočasne 
pomoči. In slovenski narod potrebuje krepkega zaroda, drugače 
se ne bo mogel nikdar gospodarsko in kulturno tako dvigniti, da 
l»ostane vreden član v družbi narodov. 

Na delo torej, slovenski rojaki v Ameriki! Za najbolj člove-
ši t delo gre. Pokažite, da vam v tujini ni zamrlo sočustvovanje za 
trate in sestre v domovini! 

Deželna vlada za Slovenijo — oddelek za socijalno skrb. 
Poverjenik: Albin Prepeluh, 1. r. 

Iz Urada Predsednika 
Zdruevalaega Odbora 

Glavnim uradnikom, uradnim gla-' 
šilom iu tajnikom krajevnih dru-j 
štev organizacij, ki so bile zasto-
pane na združevalni konferenci, 
ki se je vršila due 7.. 8 in 9. ju 
lija 1!>1:) v S. N. D. v Clevelandu. 

Ohio. 
Ta konferenca jc »prejela pred-

log, da s. da zapisnik združevalne 
k: nlViviiee tiskati v 2000 iztisih 
Predsedniku združevalnega odbo-
ra se pa nalaga. da ga razpošlje 
na vsa pristojna mesta. Da zapis-
nik ni prišel v javnost prej. je 
krivda tiskarne *• Enakopravno-
st:" , ker ni pravočasno izvišiia 
dela. 

Zapisnik omenjene konference 
je bil do avgusta t. 1 razposlan 
na vse »lavne uradnike, uradna 
plesila ter na tajnike krajevnih 
društev prizadetih " oj ^nnizaeij. 
Z::lu sc prošeiii vsi prizadeti, uko 
še niso prejeli zapisnika, da me 
obvestijo in jim ga ponovno po 
»lj< m Ponovno pa apeliram na 
uradna glasila prizadetih organi-
ze, i j, ki .vi niso priobčili zapisni-
ka, da ga priobčijo Opozarjam 
lajuil:«- krajevnih društev, da. 
dko je 1*- mogoč«-, pre»"-:tajo eeli 
.'.apisnik te konference na prtiiod-
JUi društveni seji. ker zapisnik je 
bil tiskan z namenom, da sc član-
Mvo prizadetih organizacij bolj 
iia-ančn; seznani o delu konferen-
ce združevalnih odborov. 

Ifazprava v niadnih glasilih 
prizadetih organizacij o pogodbi 
iu resi-Iueiji je sedaj članstvu od-
prta in lrf» trajala, dokler »ie do 
lo.-i izvt-š* valui txls<.k združeval-
ne:::! odbora dne, s katerim se 
prx-ne splršno glasovanje, l/vrše 
valiti od-*ek združevalnega odbora 
pru>i vsa glasi I t. da priobčijo vse 
razprave v listih, ki se tičejo zdru-

./cuja Nr. član*.** prizadetih or 
-anizaeij pa apeliram, da *e tekom 
razprave držijo s»varnih ar-̂ u-
m*-iit«jv. Ogibaj«* s«- osebnosti in 
egoizma! 

Za izviševalni odsek združe-
valnega odbora-

Frank Alesh, predsednik. 

( 
• L A V N I U R A D N I K I : 

** »i i i iMi; M a u m , B O T A N A s k . S « a i . n . 
i^WiMBlk; LOUli BAJLAMT b« l«a r«n Ana< Laran. CMS. 

o n a L ^ j M o w J i r i i M ^ 

V R H O V N I Z D R A V N I K I 
Ur. som v. ftiisss MS a um* au ns nuaNru, is. 

NADZORNIKU 
>ohm oouta, mtr. mm. 
ANTHOMV MOTS. M41 Am M. So. CM«M BL 
»VUl VAROUA. uat N«U«m Alka» PlUfltourgk. IS. ROROTNIKI« 
ORJKKMI J. rOBINTA. Na 11. Black Pt«M»al_ S m S LSUNABD kLASOONlX. bmm AM. S3? 
J*jUM HUPNIK. t k Ni K B a m ft. 
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OPOMBA: 

Tu imsmo pred Feboj dovolj živo sliko grosot katere je po 
tzročila vojna. Težjco je pri srcu vsakemu, kdor ima človekoljub, 
ua aočntja. zlasti pa, ker je ta beda med otroci našega naroda. Naj 
ta klie iz domovine in apel od bratske organizacije SNPJ. najde 
odmev med članstvom JSKJ. Narod nam bo hvaležen, mi pa bomo 
imeli mirno vest. da smo tudi nekaj storili za naš narodni obstoj. 

Jugoslovanska Katoliška Jednota nima nobenega sklada iz 
katerega bi zamoerli direktno iz blagajne kaj darovati. Splošno gla 
sova nje katero smo nedavno imeli, je zaključilo, da se ne more da-
rovati iz onemogilega sklada, za splošno pomoč Jugoslovanom ni-
ti eenta v nobeno svrho. Radi tega nam ne preostaja drugega ka-
k«*r nabirati proste darove. To sc pa zainore vršiti -le pri društvih, 
/ato apeliram na društva v imenu organizacije, .pobirate prost** 
prispevke. Vse darove pošljiite naravnost na glavnega tajnika, 
Joseph Pishler, Ely, Minn., imena društev in darovane svote bod<_ 
priobčene v Glasilu Denar ki bo poslan v ta nameo se. ne sme me-
šali med asesment, poslano mora biti posebej. 

Klic iz domovine je prišel direktno na Jugoslovansko Republi-
čansko Združenje, katero pobira denarno pomoč, ker pa bodo ne-
katera društva zato, da bi ~Jednota odposlala darove direktno de-
želni vladi za Slovenijo, zato prosim, da se vsako društvo izreče 
kako želite. Kakor l»o večina želela se bode upoštevalo, posamezni-
kom pa ni mogoče vstreči. 

Joseph Pishler, gl. tajnik. 

Iz Urada Glavnega Tajnika i 

Članstvu J. S K. Jednoie: — 
Od glavnega predsednika Slovenske Narodne Podporne Jed-

note, eem prejel pi^mo t led eve v s** bi ne : 

Chicago, 111., 8—12—1919. 
( 

Slovenskim podpornim organizacijam v Ameriki. 

Cenjeni: — 
Jedrna redna konvencija Slovenske Narodne Podporne Jed 

Hole, ki se jc ozirsh: (udi na oiiupuo stanje, v katerem se nahaja 
naš narod v starem kraju vesled svetovne vojne, ki je pokončala 
na tisoče oč-tov in rediteljev družin ter izročila njih osirotelo de-
tu gladu, po vojni /anešenim groznim in anlezljivim boleznim in 
]H><-amiemu, toda gotovemu izumiranju, — je smatrala, da je dolž-
nost sleherne slovenske (»odporne organizacije, da se zavzame z 
\ se m i silami za to, da se reši in ohrani pri življenju ta osirotela 
mladina, ki / upanje in bodočnost našega naroda. 

Ista konveneija je torej sklenila, da ima glavni odbor S. N. 
1'. J. izplačati v ta nameu svoto $1000 iz mladinskega oddelka, ka 
• i.n pride čas za to ter mu dala nalogo, da uvede kampanjo pri 
krajevuih društvih za nabiranje prispevkov v to svrho. Kouvwu 
i-«ja je obenem zaključila, da ima glavni odbor S. N. P. J. delati 
na to, da se tudi pri drugih slovenskih podpornih organizaeijah u 
\ .'de tak sklad. 

K« r je prišel p »—d kratkim tudi apel za pomoč iz starega kra-
j.i, je glavni odbor S. P. J. povzel takoj akeijo v svrho nabira 
i . i prostovoljnih prispevkov za osirotelo mladino v domovini, 
(iiavni odbor S N 1*. .1. se pa obenem obrača tudi do vseh sloven-
Nk.h pod poru'h organizacij v Ameriki s pozivom, da tudi iste kaj 
store v tetu Mini. kajti Iteda v starem kraju je nepopisna in po 
uioi- tako nujiia, da se moramo odzvali klieii vsi. 

Ni nameu odbora S. N. P. J. se vmešavati v zadeve vaših or-
ganizacij; n i izpolnjujemo K, kar nam je naložila sedma redna1 

konveneija naše jeduote, kater;« je obstajala iz delegatov, ki so 
povečini člani tudi vaših organhaeij. 

Tudi ni naš namen vam narekovati, kake korake naj podvza-
ine vaša organizacija. Apel, ki ga je naslovil poverjenik za soci-
jalno oskrb deželne vlaue za Slovenijo na ameriške Slovence je bil 
priobčen menda v vseh slovenskih listih v Ameriki fn ste ga goto-
vo čitali ter razumeli situacijo; zato smo prepričani, da se bodete 
•hIzvali obupnemu klicu iz domovine iu da bo tudi vaša organiza-
cija storila ker je največ mogoč? za to plemenito in najbolj člove 
koljubno delo. 

Glavni odbor Slovenske Narodne Podporne Jednote. 
Vincent Cankar, predsednik. 

• Rr 
KLIC IZ STAJLE DOMOVINE, 

kateri je bil̂ priobčen ie v vseh slovenskih listih v Ameriki, se glasi: 
i 

Slovenskim rojakom v Ameriki: — 
\ i 

Strahotne so posledice vojne pri najnedolžnejših žrtvah sve-
-ovnega klanja — pri otrocih. Na tisoče otrok je ostalo v sloven ! 
skill krajih brez roditeljev; na tisoče otrok je opešalo vsled neza-
dostne hrane tsko, <L je ogrožen njih obstanek, na tisoče je takih.| 
1 aierih stariši žive v skrajni bedi, da jim ne morejo nabaviti nitij 
najpotrebnejše obleke. 

Vsa ta armada nepreskrbljenih, zamorjenih, hirajočih otrok; 
potrebuje izdatne pomoči. Naše prebivalstvo živi v težkih gmotnih 
ruzmerah, novih bremen mu ni mogoče nalagati, naša mlada dria-| 
v a živi v še popolnoma neurejenih finančnih in gospodarskih od-j 
livWUijih in ne more tem najbolj bednim izmed bednih pomagati' 
tako, kakor bi bilo potrebno. 

Tuberkuloza, spolne bolezni in druge grozne posledice svetov-], 
ne vojne bodo razredčile vrste naše mladine, ako ne pride pravo-j 
časno pomoe. i 

Zsto se obrača odsek za socijalno skrb deželne vlade z* Slo-
venijo do vas, ameriški Slovenci, ki ste bili toliko srečni, da niste 
lt.li neposredno prizaedti vsled vojnih dogodkov kakor mi, da nam i 
priskočite na pomoč Ako bi vam mogli prav nazorno naslikati be- j 
do slovenak- osirote'e, bolne In sestradane dece, tedaj smo pre-
pričani. da ne bi bilo med vami ni enega, ki ne bi daroval vsaj ma-
lenkosti za našo dor*«čujočo mladino. 

Če bi v*d-li reke solz, ki jih točijo revne slovenske matere, 
ker ne morejo pomagati svojemu najdražjemu bitju, bi se najtrse-
mif omehčalo srce. i*'e bi videli "atsnovsnjs.". v katerih iiyotari 1 
bodočnost našega naroda, tedaj ne bi vrjeli, da je to^resniea, am 
pek, da gWste T težkih sanjah brloge. , 

Skratka, beda j?« neizmerna, izdatna pomoč nujna, drugače se I 
ne izkoplje si o venski narod iz teh temnih dni in ne postane krepak j 
ud jugoslovanske države. 

M J Ž S S * fr^f o h r m i A M A° do.'vas, ki boste i 

N a z n a n i l a 

inaruc.sti ne vdeležijo sej vsaj 
vsake tri mesece, pl: "ajo l.u v 
]n*tv«uo blagajno. To ic sklep1 

društva in to sc bq upoštevalo. 
Prosim vas, člani in članic«, pri-

dite vsi na sej.* di.e r> septembra, 
ker Iioiim iM«p'avl;ali o združenju 
J-dnot in Zvez 

Z bratskim pozdravom 
Joseph Blisti. tajnik, 

li'44 W. 22. Pla-e. i hicaeo. Ill 

D o pi a 

Ely, Minn. 
Ni še delgo. ko smo glasovali /a 

T̂-OiO, da bi darovali »tradaj- *.m 
v stari domovini, in ker ni bilo 

j odobreno, se ni izročilo. | 
Ijragi mi sobratje, sedaj je ča«,l 

ker lahko pošljc-uo direktno v' 
prave roke in to lahko stori ii.t^i1 

slavna Jednota. ' 
Kje pii so sedaj oni agitatorji? 

j Zakaj s«t sedaj ne oglasijo, ko je 
• čas za te? Sedaj molčijo v f.hica-1 
!gi. zdaj se ve, kam pes taco moli. 
j Meje mnenje je. dragi mi s*>-
bratj«-, da se pri društvenih sejah 

, j »obira prostovoljne prispevke za 
! strada ječo deco. 1'pam, da 1k» 
!\>-ak nekaj jirLspcval po svoji mo-
či. Torej na delo, cenjena ilru-
ši »'a, ker n^rod je v veliki po-
trebi. Nt se treba prepirati zaradi 
ifišt. Pa tudi naš glavni odbor naj 
se zdrami in naj nekaj ukrene za 
bedne med bednimi I 

Torej, cenjeni sobratje, *xdaj 
je pcKtni promet odprt v staro do | 
uiov:no, zato bi 2eleL, da bi se še , 
kdo oglasil za to človekoljubno 
delo. i 

Kedor ima sree, 
zua za dom solze, 
za slovenska domovine raj 

Z bratskim pozdravom 
John Šegiua. !j 

Ee rdUtsv agrarne reforr e. J-

• i 
* 

Osijek, 15. julija. — Jutri od- 1 

potuje v Belgrsd velika deputa- 1 

eija seljakov virovitiike župani je 
pod vodstvom velikega župana 3 

Šaja. Deputacija, ki jo sprejme ' 
v avdijenci regent Aleksander, bo 
prosila za ker najhitrejšo rešitev ) 
vprašanja agra» reforme, ker se 1 

sel jail i o radi postopanj* pekate-j 
rih krogov pri tem vprašanju n - ] 
• W J l • . \ 

Imperial, Pa. 
V>e člane dru**va sv. Jožeta š». 

T.* JsKJ se tem potom o,'»ozarja. 
da m prihodnja glavne seje to je 
dne sept. itiitra. v polnem ste 
villi \ d»-lcže. Na *ej seji se 1m» i a 
pravljalo v zadevi društvene dvo-
rane. kaj*i Zadr.ižna prodajalna 
se bo UMsrt.% oktobra jin^*lila v 
novo p*-sl-»pj«*. Treba se nam je 
leoovoriti, .di bomo dali isto na 

prodaj, ali se predela v stanova-
nje. Torej člani vsi na sejo, da 
ne r-o kdo po*em kritiziral kakor 
(»ona vadi. 

<̂ b#*n.-»ni opozarjam i:ekater»-
oddaljene člane, da bi o pravem 
času pošiljali asesmente. da mi bo 
moguee vsaj 24'»* v tnev êti mlpo-
t̂ lati asesment. S tem prihranite 
ineui sitnosti :n tudi glavnemu 
tajniku, ^eje se vršijo sedaj vsako 
f rvo nedeljo v mesecu, ne pa tre-
tjo. kakor je bilo »mprej 

Naše društvo dobro nanr-dujc, 
akoravno časi nivi kaj pos« r>no 
Rgtaliii. K te t: Ml pa nam pomaga 
mladcniški odd-lek. Društvo šteje 
s«daj 69 članov, 39 članic in 145 
otrok, kar je jako lepo za našo 
malo naselbino. 

člani, agitirajte za pridobitev 
m vili članov, članic in mUdine! 

Sobra«ski pozdrav vsem članom 
iu članicam sirom Amerike. 

Alojzij Tolar, tajnik 
C2U2V—8) 

Chicago, IIL 
Tz urada druatva Jugoslovan Št. i 

104 -JSKJ. se naznanja člane ta ii;j 
članicam, da se vri', prihodnja ine-' 
sečna seja v soboto večer dne 5. 
septembra tečno ob 8. uri v dvo-
rani g. Joseph Si rova t k a, 1«4:J S. 
Kmc i ne Ave., vogal P«, ceste. Sejo 
sino bili prituorani premestili iz 
Narodne dvjrane, ker je poslopje 
/atvorjmo radi dobrega biznesa. 

• člane in članice tudi opozar-l 
jsin, da jilačajo. kateri dolgujejo 
tvoj asesment, ker drugače pride 
preveč skupaj. Za mesec septem-
ber imamo podvojen asesment 
Kakor raz\idno iz Jeduo*iii< sra 
zapisuj ka polletn? f-eje. je p«dvo 
jen ases4ncnt za mesec december 
nlpušeep, kar vzamemo z vese-j 
I jem na znanje. 

Člane in članice društva -'u*o-! 
do van morem pohvaliti, da ol» |Kil-
• tnem računu niso dolgovali ene-
:a centa, kar je uradnike jakj! 
' f*lilo. ker je to bilo prvikrat, 
la si balo ni.* dolge ostalo. I 

liftdilje kftteri n k i « . 

ČLANOM IM ČLANICOM JSKJ. 

Id.-ja za združenje se je zopet 
nekoliko c živel a. Nckat-rš s«, bil: 
že mogoče celo prepričani, da je 
žc po|Hiluoma vse zaspalo, dru^i 
'̂i pa zu;*et težko pričakovali kaj 

m IviKu se bo z-iil?va v prid zdru-
ženja rešila. 

Kakor boste videli iz zapisnika, 
se jv vršila združevalna konti-
r. nea zastopnikov petih p<-dr.or-
nih slovenskih organizacij in to 
i.. K. in *J. julija t. 1. v Clevelandu. 
I Unč 

Zapisnik bo nriohčen, kakor je 
bilo sklenjeno na konferenci, v 
vseh giu-ihh prizadetih Jednot in 
Zvez. PriporočaI-bi, da vsak pazno 
iita in dobro premisli, kaj bo čital 
v pogodbi, katera je bila sestav-
ljena na konferenci. Toda prosil bi 
[ia, da se nihče ne razburi prena-
slu iu /.dim, če komu ni v pogodb i 
kaj po volji, lini pravico po spre-' 
ieti "Uesoluciji" na deseti retlui 
:oiiveneiji v Eveletliu, Minn., iz-
aziti s\oje mnenje in to le v prid1 

Ĵruži lija. 
Tr.rej vsi oitif kateri se v resuici 

zanimat ? za združenje in ste 
Eiuožni podati kaj dobrih navodil 
/iioma nasvetov, ste p rosen i, da 

zrsziiL* swije mnenje v nrsem 
;lasilu. Ogibajte se pa vseh oseb 
lih napadov na eno ali drugo ose-| 
•o. kakor se je eodilo in p:«a1o ve-' 
iko nepotrebnih stvari 1. 1917. 

Pred no I k. pogodba dana elan-
I \ u ua splošno glasovanje, je po-
rrba d *bre in le stvarne,debate, 
la se pogodba popravi m spopol-
i:. da ho vsaj večini članstva po--
'•d ji, čc ne popolnoma vsem 

Torej hočem vfs se enkrat opo-| 
•»riti. da prači*a«rpogodbo oziro , 
na popolnoma vee zapisnik kon-
erenee dobra premišljeno in na-J 
an*w» ter pozdravljam vse članej 
r, članiee JSKJ. !] 

n 
ISudolf PeMan, i 

i r e d s e d n i k s d n a i e v a l n e g a o d b o r e 1 

4MMa* • MKHa ' ] 

navzo i za S- N. P. J. 
Frank A J l 
Jožef Skic. 
Marija Aovich. 
Ivan TrJlj. 
Jožef Ov*n. 

Za 8. D. P. Z. 
Ivan Prostor. 
Blaž Novak. 
Frank Pavlovčič. 
Jožef Žele, kateri ni navzoč na 

! dopoldanski seji. 

Za J. S. K. J. 
Rudolf Perdan. 
Frank Škrabee. 

Ze 8. S. P. Z. 
Jožef Frit* 
Frank Somrak. 

j Za Z- S. Z. 
Frank Škrabee. 

Sejo otvori predsednik združe-
že val nega odbora S. N- P J. z 
kratkim 

nagovorom, s katerim 
spodbuja navzoče zborovalce k 
složnem delovanju in obenem 
predloži dnevni red. katerega se 
soglasno sprejme. 

Dnevni red. 
1. Otvoritev konference po 

predsedniku združevalnega odbo-
ra S. N. P. J. 

2. Volitev predsednika iu dveh 
zapisnikarjev. 

3. Poročilo združevalnih odbo-
rov posameznih organizacij. 

4. Razprava za sestavo pogod-
be. — 

5. Volitev potrebnih od borov. 
6. Razno. 
7. Zaključek konference. 

1 Prva točka dnevnega reda: No 
minaeija konferenčnega predsed-
nika. Predlagani so sledeči: Aleš. 
Somrak, Sknk in prostor, zadnji 
trije odklonijo. Brat Aleš nava-
ja vzroke, da bi bilo bolje da 
prevzame to mesto zastopnik ka-
tere druge organizacije, ali ker 
drugi še vedno odklanjajo na to 
br. Aleš sprejme, kateri je nato 
soglasno izvoljen. 

Volitev zapisnikarja. 
Predno se nomlntra zapisnikar-

ja. se določi plača. Br. Trčelj pre-
dlaga za $5.00 dnevno, br. Somrak 
stavi proti predlog za dnevno 
$0.00. Proti predlog sprejet. 

Nominirani so sledeči: Novak, 
sestra Udovich, Prostor, Pavlov-
čič in Skuk, odklonijo vsi. Na 
daljše pojasnilo in priporočilo br. 
Somraka se ponovno nominirajo 
br. Oven in Pavlovčič, katera 
sprejemta nominacijo ter sta iz-
voljena soglasno. 

Brat Medvešček, tajnik dr. št. 
5 S. N. P- J. prosi za besedo. Kon-
ferenea mu isto dovoli. Pozdravi 
navzoče zborovalce v imenu ele-
velandskih drnštve in Cleveland-
skih Slovencev ter spodbuja k 
složnemu delovanju za plemenito 
idejo združenja vseh slovenskih 
organizacij v eno močno, združe-
no podporno organizacijo, kate-
ra naj bi bila ponos Slovencev 
v Ameriki. Br. predsednik se za-
hvali v imenu zborovalcev. 

Br. Fritz stavi predlog, da se 
zboruje od 8—12. in od 1—5. ure 
popoldne. 15 minut odmora vsa 
ko 

sejo. Predlog podpiran. Ji 
Br. Trčelj stavi protipredlog. 

de 
se zboruje od 8—12. in od I 

2 do 5. ure popoldan brez odmo- • 
ra. Protipredlog podpiran. Pro-, 
t:predlog sprejet. j 

Br. predsednik razdeli provizo- I 
rični načrt pogodbe med zboro- j 
valce, kateri naj sluzi kot podla- i 
ga za sestavo pogodbe. Predsed-
nik da 15 minut odmora za či- < 
tanje načrta. Po odmoru stavi br. i 
Prostor predle*, da se vzame ta 
pcarittrifai aiirt pogodbe kot 

podlaga za razpravo. Predlog 
podpiran iu sprejet. 

Br. predsednik čita pogodbo 
točko za točko. 

1 
Uvod. 

Ker je združitev slovenskih 
podpornih jednot in zvez nujno 
potrebuo v eno močno podporno 
organizacijo, tla se našemu član 
sivnu zasigura varnost zavaroval-
nin in mu zniža upravne stroške, 
so združevalni odbori Slovenske 
Narodne Podporne Jednote, Slo-
vanske Delavske Podporne Zve-
ze, Slo,rtnske Svobodomiselne 
Podporue Zveze, Jugoslovansko 
Katoliške Jeduote iu Zapadne 
Slovanske Zveze na konferenci 
dne 7. julija 1919 v dvorani Slo-
venskega Na roti nega Doma ' v 
Cievelandu, O., sprejeli sledeče 
pogoje in jih predlagajo članstvu 
prizadetih organizacij v odobri-
tev potom splošnega glasovanja. 
Ti pogoji se tla jo članstvu orga-
nizacij na splošno glasovanje v 
smislu pravil ali tozadevnih reso-
lucij, ki so se principijelno izre-
kle za združenje. 

Br. Somrak stavi predlog, da 
se uvod sprejme tak kot je bil či-
ta n. Sprejeto. 

Točka 1. S. N. P. J., S D. P. 
Z., S. S. P. z., .r. S. K. J. in Z. 
S. Z. se združijo pod čarterjem, 
katerega določi konferenea zdru-
ževalnih odborov. Do združeval-
ne konvem-ije se sprejme pravila 
J iste organizacije za merodajna, 
od katere sprejmemo čarter, ozi-
roma, pod katerim se združitev 
izvrši. Po končanem splošnem 
glasovanju se bo moralo članstvo 
podvreči tem pravilom, če se 
sprejme združevalni načrt. 

Vname se živahna debata, ka-
terese vdeleže: Br. Prostor, So-
mrak. Trčelj, perdan, Fritz in 
ses. Cdovieh. Br. Perdan stavi 
predlog, tla se zadnji odstavek 
črta iz točke iu drugo ostane kot 
je bilo čitano. Br. Prostor stavi 
prot i predlog, tla se zadnji odsta-
vek točke glasi: 4'Po končanem 
glasovanju članstva, kot to na-
znani združevalni odbor. Sprejet 
je predlog br. Perdana. 

Točka 1. se ima glasiti: S. N. 
P. J.. S. D. P. Z.. J. S. K. J. in Z. 
S. Z. se združijo poti čarterjem, 
kacrega določi konferenca zdru-
ževalnih odborov; do skupne 
konvencije se sprejme pravila ti-
ste organizacije za meroaajne, od 
katere sprejmemo čarter, oziro-
ma pod katerim se združitev iz-
vrši. 

Toeka 2. Organizacija, pod ka 
t ere čarterjem se združitev izvr-
ši, prevzame vse obveznosti or-
ganizacij. ki se žnjo združijo, z 
dneh, ki ga določi združevalni 
odbor. 

Brat Oven predlaga, da se toč-
ka sprejme kot čitana. Sprejeto. 
Ali na željo brata Perdana se jo 
rezervira. 

Točka 3. Glavni odbori organi-
zacij, katerih članstvo odobri te 
pogoje za združenje, morajo od 
'asu. ki ga določi združevalni od-
bor, oddati vse premoženje in 
poslovne knjige skupni organiza-
ciji. Denar naložen na ime posa-
neznih organizacij, se mora dvi-
prniti po potrdilnih podpisih gl. 
ajnika in blagajnika prizadete 
>rganizacije, s podpisi tajnika in 
blagajnika združene organizaci-. 
ie in s podpisom predsednika 
idruže val nega odbora. 

Pr. Prostor stavi predlog, da 
e mesto podpisa gl. tajnika'in 
dagajnika glasi; Za to odgovor-
lih glavnih odbornikov prizade-
ih organizacij. Sprejeto. 

Točka 3. se glasi s popravkom: 
klavni odbori organizacij, kate-
ih članstvo odobri te pogoje z* 

Nadaljevanje ne A strani 

Z a p i s n i k 

ZDBUŽEVALKZ KONFERENCE ZASTOPNIKOV S. N. P. J, S. 
D. P. Z., J. S. K. J., S. S. P. Z. IN Z. S. Z. 

Vršeče se v Clevelandu v dneh 7., 8. in 9. julija 1919. 

Zasedanje združitvene konference združevalnih odborov S N P 
J., S. D. P. Z., J. S. K. J., S. S. P. Z. in Z. S. Z dne 7. julija 1919 

v S. N. D. v Cleveland, Ohio. 

1. SEJA. 
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(Nadaljevanje v k atrani) ^ 

to. da isto izvedemo med našim 
narodom v Ameriki. Vedo^, da 
atv prišli s tem namenom, da se 
Ty ideja izpolni. Vas v imenu J. 
S. K. .J. srčno pozdravljam. 

Krfdsednik se mu v imenu zbo-
rovaleev zahvali. 

Prečita se došlo pismo gl. taj-
nika .J. S. K . J., br. Pislarja. ki 
se glasi : 

July 5th 1919. Združevalnim 
odbornikom SloveAskih .Jednot in 
Zvez zbranih na konferenci v 
Cleveland, O. 

Pozdravljeni! Danes ste sku-
paj zbrani, dragi mi bratje, da 
v sadite seme. iz katerega se. pri-
čakuje veliko košato drevo. Pa-
zite, da bode to seme zdravo in 
da bo prav vsajeno, ker le na ta 
način *e zaniore pričakovati, da 
1>». vaš«* delo rodili) zaželjene 11-
spelie. Da je združenje potrebno 
i;i velevažno za naš narod v brat-
skem in podpornem oziru, je ne-
potrebno ponovno povdarjatt. 
Potrebno pa je. pričeti z resnim 
delom, da čim prej pridemo do 
v resničen ja, iti za to ste se "zbrali 
sknpaj. Torej. zjedinite svoje 
iiVje nepristransko. Nikar ne pu-
site, da bi se vaša zbornica raz-
vila v stranke. Glejte pa nato, da 
s - bo vsaki izmed Vas. ne-le na 
konferenci, ampak tndi v bodo-
čem delovanju ravnal po teme-
lju. katerega bodete postavili. 
Delo mora biti skupno in soli-
darno. Od vaše konference mor« 
članstvo več pričakovati, kakor 
naredite dobro podlago in načrt, 
po katerem bode sistematično ve-
lii'aslna organizacija na katero 
bodemo vsi ponosni. V trdem pre-
pričanju. da bo vaše delo uspeš-
no. vam kličem: Položite temelj 
novo oživljeni ideji v hratoljub-
ju in enakopravnosti. Pozdrav-
ljeni! — Joscpl* Pislder. gl. taj-
i ik -T. S. K . .1. 

Pismo se vzame naznanje. 
Predsednik zaključi sejo oh 12. 

uri. 
Frak Aleš. predsednik. 

Josip Oven. Frank Pavlovčič. 
zapisnikarja. % 

2. Popoldanska seja dne 7. juli-
ja 1919. 

Br. predsednik otvori sejo toč-
no ob 2. uri popoldan. 

Prečita se imena zhorovaleev. 
Navzoči vsi. 

Citanje zapisnika dopoldanske 
se je . Zapisnik se sprejme kot j e 
čitan. 

Prečita se brzojavka br. Vin-
eene Cankarja, predsednika S. X . 
P. .T., ki se glasi : 

Chieago. 111.. July 7. 1919. 
' Cenjeni zborovalei Slovenskih 
podpornih organizacij, f>409 St. 

Clair Ave. , Cleveland. O. 
Pozdravljeni združevalni za., 

stopniki slovenskih podpornih 
-Jednot in Zvez, poklicani ste, da 

: rešite največji in najtežji naš 
j problem in ves slovenski narod 
j gleda na vas z zaupanjem, da 
najdete pravo in Konkretno pot. 

Ipo kateri nam bo mogoče priti 
d«> i-ilja. Toda vodi naj vas iskre-
nost in trdna volja, pa bode vaše 
delo uspešno, 

i Vincenc Cankar. 
1 predsednik S. N . P. J. 
j- Sieje se vdeleži t»r. Jožef Žele. 
[zastopnik S. D. P. Z . 
| Brat Perdan stavi predlog, da 
jsr vsem članom prizadetih orga-

nizacij, ki pretijo zborovanje, da 
beseda, ako žele govoriti glede 
nasvetov*. Sprejeto. 

Pride se nn dnevni red : 
Točka 6. Člani, ki so zavarova-

ni za posmrtnino pri raznih orga-
nizacijah, ki se združijo na po-
duagi teh pogojev, dobe izvan-
redne police od združene organi-
zacije za svoto. kolil/>r znašajo 
posamezne police prizadetega 
člana. Te člane se uvrsti v poseb-
ni razred, v katerega se ne spre-
jemajo novi člani, niti ne more-
jo pristijiti člani, zavarovani v 
drugih razredih za posmrtnino. 
Mesečna prispevke v posmrtnin-
ski sklad plačujejo po starosti ob 
pristopu v organizacije, v kate-
rih so bili zavarovani, razen v 
slučajih, če ni bila kaka organi-
zacija solventna ob združitvi, pa 
je vešča k na podlagi primanj-
kljaja do solventnosti zvišal sta-
rost članstva za sorazmerno zvi-
šanje asesmenta. A k o član skup-
ne organizacije želi znižati po-
smrtnino, mora pri društvu vlo-
žiti prošnjo, katero podpiše pri-
zadeti član in društveni odbor-
niki. na kar jo pošljejo odboru 
združene organizacije, oziroma 
na njihov gl. urad. 

Ako želi posmrtnino zvišati, se 
mora v tem ravnati po pravilih, 
ki so v veljavi do združitvene 
konvencije. 

Debate se vdeleže; br. Somrak, 
Perdan, Aleš, Skrabee, Trčelj, 
Novak. Fritz in Žele. Br. Fritz 
stavi predlog. d<i se točka skra i 
ša takole: 

Člani, ki so zavarovani za po-
smrtnino pri raznih organizaci-
jah. ki se združijo, na podlagi teh 
pogojev, dobe izredne poliee od 
skupne organizacije, za svoto ko-
likor znašajo police prizadetega 
č lana . 

6. Popravljalna točka se glasi: 
Člani ki so zavarovani za posmrt-

;nino pri raznih organizacijah, ki 
se združijo na podlagi teh pogo-
jev, dobe izredne police od skup 
lic organizacije za svoto kolikor 
znašajp posamezne police posa-
meznega člana. Ako član skupne 
organizacije želi znižati posmrt-

jHino, mora pri društvu vložiti 
) prošnjo, katero podpiše prizadeli 
član in društveni odbornik, na 
kar je pošljejo odboru združene 
organizacije, oziroma na njen gl. 
urad. Ako želi član posmrtnino 
zvišati, se mora v tem ravnati po 
pravilih, ki so v veljavi do skup-
ne konvencije. 

Toka 7. Bolniška podpora osta-
ne v skupni organizaciji neizpre-
menjena in članstvo zavarovano 
v bolniških razredih je v slučaju 
bolezni opravičeno do polne svo-

. te. kakršno je dobivalo preje v 
posameznih (.rganizaeijah. Ravno 
to velja za poškodninske podpo-
re. Ta točka ostane v veljavi do 

j skupne konvencije, ki bode vre-
dila bolniške iu poškodninske 

' razrede. 
Br. Fritz stavi predlog, da o-

stane kot čitana. Sprejeto. 
Točka 8. Glavne tajnike orga-

'nizaeij. katere se združijo, se vpo-
sli v uradu združene organizaci-
je. Za svoje delo so odgovorni 
tajniku združene organizacije. 

Save and 
C f r ik**** -ri-Vi t t oueceea 

r. 
članstvu in skupni kouvenciji. 

Do konvencije poslujejo ti taj-
niki ofieijekio in Članstvo se mo-
ra v vseh zadevah, ki se tičejo u-
r&da glavnih tajniKov, obračatti 
nanje. .Ko bodejo vse organizacije 
sprejete v skupno podporno or-
ganizacijo. - poslujejo prizadeti 
tajniki direktno z članstvom or-
gan izac i j e . ker u n k c i j o n i r a j o kot 
tajniki. G lavni ta jn ik i , ki so v p o -
sleni v uradu z d r u ž e n e organ iza -
c i j e . p r e j e m a j o za s v o j e d e l o d o 
z d r u ž e v a l n e k o n v e n c i j e $1G0G.00 
na leto . 

D e n a t e se vde leže br . Že le , Per -
dan . Fr i t z . Br . T r č e l j stavi pre-

jd l og . da se z a d n j i o d s t a v e k spre -
meni v to l iko , d a ta jn ik i s p r e j e -
m a j o d o s k u p n e k o n v e n e n j e isto 
p l a č o kot seda j , ter da se j i m p la -
č a j o v o ž n j i si roški za sel i tev v 
gi. u r a d . k a k o r tudi v o ž n j i stro-
ški in se l i tev , a k o niso več izvo 
Ijeni na skupni k o n v e n c i j i , ter 
tudi s troški , ki j i h p o v z r o č i zdru -
žen je . P r e d l o g p o d p i r a n in spre-
j e t . 

T o č k a š . se glasi z p o p r a v k o m : 
T o č k a 8. G l a v n e t a j n i k e orga -

nizac i j . ki so se združ i le , se v p o -
sli v u r a d u združene o rgan iza -

cije. ;i svoje d e l o so o d g o v o r n i 
g l . t a j n i k u z d r u ž e n e organ izac i -
j e in skuni k o n v e n c i j i . K o b o d o 
vse o r g a n i z a c i j e spre j e te v s k u p -
no o r g a n i z a c i j o , n a j se č l a n s t v o 
p o s l u ž u j e s a m o n j ih t a j n i k o v , ta-
ko. k a k o r p o p r e j pri p o s a m e z m u 
o r g a n i z a c i j a h , kater i b o d o f u k c i -
j on i ra l i kol gl . t a j n i k i : T a j n i k i 
s p r e j e m a j o d o s k u p n e k o n v e n c i -
j e isto p lačo , kot so j o pri posa-
meznih o r g a n i z a c i j a h , ter se j i m 
p l a č a j o izredni stroški , ki so na-
stali vs led z d r u ž e n j a , k a k o r seli-
tev . v o ž n j e i td. 

T o č k a 0. G lavni o d b o r i pr iza -
det ih o r g a n i z a c i j o s t a n e j o d o 

z d r u ž e v a l n e k o n v e n c i j e , toda ne 
p r e p e m a j o n o b e n e p lače , razven , 
a k o o p r a v l j a j o k a k o de l o za zdru -
ženo o r g a n i z a c i j o in so o p r a v i č e -
ni d o d i .ev i i i c , k a k o r š n e d o l o č u -
j e j o prav i la o r g a n i z a c i j e , p o d 
katere č a r t e r j e m se izvrši združ i -
tev . 

O t o č k i 9. se debat i ra za in 
prot i . D e b a t e se vde leže Oven , 
T r č e l j , P e r d a n , se«. U d o v i c h , N o -
vak in Fr i t z . Br . P r o s t o r stavi 
p r e d l o g , da se 9. t o č k a črta in 
nademst i z d r u g o , katera n a j se 
glasi : 

Glavn i o d b o r i pr i zadet ih o r g a -
u i zac i j o s t a n e j o d o z d r u ž e v a l n e 
k o n v e n c i j e ter s p r e j e m a j o s v o j o 
m e s e č n o p l a č o le d o časa p o t r e b -
nega p o s l o v a n j a . V s l u č a j u izvau-
rednega dela pa so o p r a v i č e n i d o 
plače kakoršne d o l o č a j o prav i la 
o r g a n i z a c i j e , p o d k a t e r e čarte> 
j e m se združ i t ev izvrši . 

T o č k a 10. Z d r u ž e v a l n i o d b o r 
j e v n o t r a n j e m in z u n a n j e m p o -
s l o v a n j u d o z d r u ž e v a l n e k o n v e n -
c i j e n a j v i š j a ob last . Y smis lu re -
so lue i j e . ki j o j e s p r e j e l o č lan-
s tvo na sp lošnem g l a s o v a n j u , lah-

t ko o d b o r 'odstavi v s a k e g a o d b o r -
ju ika pr i zadet ih o r g a n i z a c i j , a k o 
j ima zato z a d o s t n e v z r o k e . T a o d -
! bor m o r a skrbet i , d a se z d r u ž i t e v 
1 izvrši l ega lno in p r a v i č n o za vse 
j o r g a n i z a c i j e , ki se z d r u ž i j o , 
i Br . P r o s t o r stavi p r e d l o g , d a 
j se 10. t o č k a č r ta in se n a d o m e s t i 
z d r u g o , katera n a j se g l a s i : 

Z d r u ž e v a l n i o d b o r j e v no t ra -
n j em in z u n a n j e m p o s l o v a n j u v 
z d r u ž e n e m de lu n a j v i š j a ob las t . 
V smislu reso luc i j e , k i j o j e s p r e -
j e l o č l a n s t v o p o t o m s p l o š n e g a 

i g l a s o v a n j a . O d b o r m o r a skrbet i , 
«ia se z d r u ž i t e v izvrši l e g a l n o i n 

! p r a v i č n o za vse o r g a n i z a c i j e k i 
' s 1 z d r u ž i j o . Predl<% p o d p i r a n in 
j s p r e j e t . 

T o č k a 11. Na združeval i f t k o n -
venc i j i i m a j o sedež in g l a s : a ) 

j g l a v n i o d b o r n i k i prizadetih or-
ganizacij: bi združevalni oboi-
niki prizadetih organizacij; c) 
delegati krajevnih društev, ka-
tere se voli na vsak ih sto č l a n o v 
e n e g a ; v nase lb inah, k j e r d r u š t v a 
združenih organizacij ne ate je jo 
sto članov, naj se združijo z dru-

j g imi društvi za dosego tega ate-
| v ila. da bodo potem opravičena 
, za volitev delegata, 
i Glavni odborniki so opraviče-
ni poleg povrnitve vožnjih stro-
škov tudi do $7.00 dnevnice, ki 
izplača iz blagajne skupne orga-
nizac i j e . Delegatje krajevnih dru-
blpv so opravičeni samo do po-
vrnitve vožnjih stroškov, dnev-
nice pa jim morajo plačati k r a -
jevna društva, ki pa ne sinejo 
biti pod $5.00 dnevno. 

V 

(Pride ie . ) 
— ^ i • - T -* T 

• . » 
Lahke noge, lahko sire, 
iz prsi mladih pesem glasna! 
Tako k dekletu v vas s* gre, 
tako mladost se itživa Jasna* 

. . Josip Stritar. ^ 
* & •Žž.i i 

,/ * MkJk fr .. .-Lat-:-

združitev, morajo ob času, ki ga 
določi združevalni odbor, odda-, 
ti vae premoženje in poslovne 
knjige skupni organizaciji. De-
mur naložen na imena posameznih 
organizacij, se mora dvigniti po 
potrdilnih podpisih za to odgo-
vornih glavnih odbornikov priza-
detih organizacij in s podpisi 
tajnika in blagajnika skupne or-
ganizacije ter s podpisom pred-
sednika združevalnega odbora. 

Točka 4. Organizacija, pod ka-
tere čarterjem se združitev izvr* 
ši, mora jamčiti z vsem premože-
njem za obveznosti članom orga-
nizacij. ki se žnjo združijo. 

Br. Skuk stavi predlog, da se 
sprejme kot čitano. Sprejeto. 

Točka 5. Združitev se mora iz-
vršiti na strogo enakopravnem 
stališču prizadetih organizacij. 
Zato je sklep združevalnih odbo-
rov. da morajo biti posmrtninski 
skladi vm"!i organizacij, ki so za 
združenje, solventni v smislu N . 
F. C. lestvice, ki je zakonito u-
vrtjavljena v mnogih državah. V 
ta namen nalaga v to izvoljene-
mu odseku, naj najme državno 
zapriseženega veščaka, ki naj na-
tančno pregleda knjige in vse ra-
čune organizacij, katerih član-
stvo se je izreklo za združenje 
nr podlagi te pogodbe. A k o ve-
ščak pronajde. da katera teh or-
ganizacij ni solventna v smislu 
N F. C. lestvice, naj članstvo to 
rpošteva in se ravna po nasvetih, 
kitere bo priporočil ta veščak, 
da se doseže solventnost v skup-
ni organizaciji. 

Debate se vdeleže: Br. Novak, 
Somrak, Skuk. Aleš. Brat Per-
dan stavi predlog, da se debata 
zaključi. Sprejeto. 

Br. Skuk stavi predlog, da se 
zadnja točka črta in nadomesti: 
N a j č l a n s t v o vpošteva in se rav-
us, po nasvet ih , katere priporoči 
veščak . da se doseže 100 odstot. 
sol vent nost pri vstopu v skupno 
Gi ganiziicijn. Sprejeto. 

Točka ."i. se glasi s popravkom: 
Združitev se mora izvršiti na 
strogo enakopravnem stališču pri-
zadetih organizacij. Zato je sklep 
združevalnih odborov, da mora-
jo biti posmrtninski skladi vseh! 
organizacij, ki so za združenje 
solventni v smislu N. F . C. lestvi-
ce, ki je zakonito uveljavljena \ 

| mnogih državah. V ta namen na 
(lr.ga v to izvoljenem odseku, naj 
najame državno zapriseženega 
veščaka. ki naj natančno pregle-
di' k n j i g e in vse r a č u n e organi-
zacij. katerih članstvo se j e izre-
klo za združenje na odlagi te po-

1 godbe. Ako veščak pronajde. da 
• katera teh organizacij ni sol-
| venti la v . s m i s l u N . F. C. l e s tv i ce . ' 
I na j članstvo vpošteva in se ravna 
j po nasvetih, katere priporoči ve-
ščak, da se doseže 100 odstotna 
solventnost pri vstopu v skupno 
organizacijo. 

Br. Alojzi j Baland. p od p red- j 
sednik J. S. K. J - prosi za hese-i 
d o : Na potu skozi Cleveland sem J 
čul, da zborujete. Prišel sem V a s 
pozdravit in opominjati, da de-j 
late za Vaš cilj. N e verska in ne 
politična mišljenja naj Vas ne o-
v ; rajo do konecno poti. N a j ne 
bode nobena ovira tako velika. I 
dr. bi je ne premostili. Kajt i mo-
ment je velik in ko se naš narod j 
združuje v domovini, da postane j 
samosvoj, je naša kot Vaša dol- j 
žnost, da delate z vsemi silami za) 

John Harvat . 371.59 ' 371 «9 
Ludvik Ohola M 425.78 425.7* 
John Polda 407.«-3 407.03 Joseph Oorsic t _ 379.C4 379.64 
John Jamnik S55.lt 355.14 John Pečatnik 858 52 S5S.52 
John Lapanje 3BL 404.51 404.91 Oton* Mi kmc 8«0.<U ' 86083 
Joseph Boben ! ' 596.47 596 47 
Jacob Y«mI 877.60 877 60 
J oo. Urbane ic v 912.10 «2.i0 
Oeorce Smuk vi n i 860.0") • »50.00 
Martin Stefanlc * 50«.«0 600.00 
John Toume 350.0."» i 350.00 
John Fartin 442.17 , 442.87 
Frank Pogačnik 3004.8» 1004.8» 
Vincenc Funtek 447.SO 447 OT 
John Cevljan 863-*0 * 863.00 
John Bolhar a ' f . _ i »50 00 
Jo«- Rodenicer «1«.M ! Sl«.50 
Frank Juatin 1«0.W 100.8# 
Anton Miheltic * 900 oo 
And j" Kovati c _ 1000 09 1000 00 
Obresti « soo. oo ; &oo.ee 
John Lonormic IM.«0 850.00 
John Kroti «11-25 303.70APC 84.73 - j f ^ n 347.44 
ObrMtl 457.13 903.73 903.70 A. P Cu»t. 

83932 C« 31035.1« 19197.91 10C61S.75 »57 3« 107470 11 
10712.85 fListed aa Paift o o U t t0 balance, but redepoeited ^ith 
Alien Property CuntO-U ,̂, —Total'* ) 

TOTALS «3932.5« 31035.1« 18I97.92 106612 75 ' »573« 17l7«.li 

Amount on Hand June 20. 1919: 
Commercial National Bank, Sallda Coir.. SlS^e.'S 
PI ret X a f l Bank. Conemauch. Pa. 4 53S4 M Cobemuifti Depoait Bank. Conemaugt., Pa. &3V7 81 
Union Bank of 80. Chicago. Hi. 404.10 
In bonk at Laibach. Jugoslavia 611.00 
Deposit with Alien Property Custodian * 15M04>i * 
Liberty Bonds with Allen Prop. CustodUn 16000 M 

«10747« 11 
Bespect fully submitted by Louis Costollo. o Treasurer of Unpaid Benefits. Subscribed and sweep to before mo this 11th day of. July, A D. 1919. 

_ . Notary Anita J 
Mr* o « * * « e ^ M B tao s».i»>t. . . . . . » i 
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francoska vojna povest. 

i » j . l i l . k i v d u > i v s a k e s t a r t 
i d e v i c e , d o k l e r n i s o p r i č e l a p i s m u 

C h a r l e s V e r n o t a m o t i t i n j e n e m ! 
i ld i^rv i iect miru. 
i ! Lotila se je tort j te»a dopisa 
»vanj* . ki ni imelo zanjo nikak« 
- obveznosti. a je kljub temu pri 

iie^lo nekaj utehe iiltogcinu voj.i 
ku Ker je ni nikdar videl in j? 

.jnajbrž tudi nikdar ne ho, je da 
rjabi v pismih prostega izraz« 
• t \>< m onim svojim delikatJiim ču-
, >•-.nrn, ki so po^iva'a v njenem 
l >reu in katerim ni še nikdar dalsi 
i i 'raz a iz strahu, »la hi se ji ljudje 
. iir smejali. Naenkrat, sredi teh 

•'-us:« enih izlivov, pa se j<» je lotil 
velik strah. Kaj. ee bi prišel ne-
gira dne ;ia dopust. — .tli mogo-
če po vojni? <'* hi jo videl? 

On pa j«* ni nikdar videl. Ne-
kega dne j*- dobila veliko pismi* 
ki j. »a naslov pa je napisal nekdo 
druiri. V pismu j" našla vsa <voja 
pism i ter pose!»*»i listič na kate 
rem je bih. zapihano* 

Gospodična! Žal mi je nazna-
nili Vam, d i je moj tovariš Char-
les Vernot včeraj padel pri napa 
du na sovražni /nkop. I'mrl jn-
naiki, brez trpljenja. V soglasju 
z njegov«* željo Vam pošiljam t., 
pisma " 

Alad. leine ni več čitala. Zato 
pila je v misli in solze sr. jf>-rl-
šle v o-*i. 

liil j c mrtev. Nikdar ga ue bo 
videla. («dv-I je »er odnesel s se-
'••j iluzijo, »Ia j., ljubila mlada 
d.-1,hea Vi.-n nezuaui prijatelj11 m« 
bo nikdai ptip.wi:il drugi, Odšel 
j» s s v «iju a v re do junaš*va in 
;-reko \ svoji slavi, bo 
o->:^l nj. i iQlJv.iln mu! V njeno 
^nuot io življenje je vrgel cvetko 
ter nato odšel Ta cvetka bo pa 
iij.-na za ve«lu> ter ne bo nikdar 
.:viilinila. 

Aladirleine j«* izbiata pisma k:i-
<« ia ji jc pisal .ni. Zvezala jili je 
»kupaj svilenim trakom t« r jih 
spravila, k< t v grob, v škatljieo 
iz uii-Siiivt'^.1 lesa. iz kateie je pri-
hajal vonj po jasminu. 

C > n . ' « a d n e , k o s e j e " v m i l k a p i 
t a u n a i r o n t o z z a l o g o plet«ttji!> 
stvari, k a t e r e j e š e l i s k a t v Pariz 
j e d o b i l ieižaut V » r n o t k o t <ivoj 
d e l — p o l e g drugih stvari — tudi 
t e p i e o , ki j e | * o k r i v a l a c e l o glave 
A fctjvlil«. U*l, IliM lil (M-i. DAlliHV-
Ijen-* i z m o d r i k a s t e s i v e vohw». 

K j c k o v o ve-i-4je je bilo veliko, 
v prvi vrsii raditega ker jeveiio-
ličio m življenju, v zakopih vsako 
presenečenje velik dogodek ter 
ljubke, presenečenje, kajti tako 
pr*.»ciiv.'-. nje •]M>uiicja >lov.*kj -ia 
življenje *a fronto. V tragi vr*ti 
| a je bil Cfatrle« Vwruot doma pi-
sar v re-k-Mii uradu I lil j*- vsled 
tega. čeprav star šele petindvaj-
set let, zHo dovzeten za mraz. kar 
je bilo posletliea tega. da je ve-
elito svojeg-l ča*a pivscdW z i t»i-
»alno :uiz<:. Vsled te,ga se je tudi 
malo Im Ij tresel kot njegovi tova-
riši ii. radtUga j« tudi s pristnim 
zadovoljutvoni razvil in poskusil 
dolu mIušLm čepico, ki je b.la tako 
mehka in tako vorka. 

Neka U'la stvar je obrii'la nase 
n j - g o v o p o z o r n o « * . \ a e n e m k « i ' -

cu je bil pritrjen majhen listič 
na katriem .*» bile tiapbaue na 
slednj« '»esede; 

" D r a g i f r a n c o s k i v o j a k * l U s l i 
p o y n u i e n i n r e š i m e j o d o m o v i n o . 
T« j e / • I j a . V l / . i t a u k e ,* P a : i>. i. 
M . i d c l e u e D e c k e r , S a i u t e O d i l e 
H u r r s u " 

.\lzaeauka' Vernot, ki je bil v 
Al '.'•M>ih sk«*/i dva meset a je ne-
Mtpno pričakoval trenutka, ko bo 
bic^el prodreti v to Alzacijo, o 
k..ten j>- sanjal tako pogosto in 
h koje osvtubojenju je hotel pri-
pomoči 

. ) b v t « l je, zatopljen v globoke 
j)ii>li, z t.Mal i karto v r »ki. ko je 
nekaj ^MMergWalo njegovo liee, ne-
kaj kar je bifo »» bolj nežno sot 
j*- ' u h v o l n a IV.-!*l«-dal je iVputJ 
*ki bno ter našel dolg, svetel las 
ki je zašel v čepico, mojoče radij 
iu |a4.1jiv.isti ali pa iz koke*s t VB. 

I'oz ne je, tekom ur brn/delsiosti, 
m M je |M»t<*kal ča* veliko hitreje 
Listič ui nlavi las, kateic^a je na-1 
šel v čtpiei, uiti dajala mate 
ti.itI /a dolge tanje in pesnikova-
ki.M w svoje dt*š«-vi«e proizvode y 
/api^o\sl v bilj"žnieo o»« d napadi 
a bajoneti ter " *pogovori s s*»sc 
dooi im drugi 4Mui.f 

N . k d a r u i b i l r : i » i j e i r . S v e t l i 

j e p r i v i d u « * p i * * « N t i » v l j a l / . a n j { t r a -

v i l a l i i u i ^ n U b i s l e m ča>»!i p a s e ( 

j e l a z n l u p . i n j e m p r a v a l a v i i j t , 

da je uepre*tau» mislil im nepo 
/ n a m . d a i * * v a t k o i n v e t l n o m o u c j - j 

» » j« |w»>. ta j i« l ' i i u - l j a . » ia s«- m / i k -

111 /. n j o . I ' i » i t l j i »•• V S a i u t e l . l d i l e 

niad bte/ povdm^ga opatija »bi 
ho pilili kdaj prišlo iih določeno 
mrviw 

lin, v rit- m- čudeži Pi«nao je 
tio*- |m lo m <iolo<*euo Mestu Se 
v.-ejl čud-*Ž pa se je izvršil, ko j« 
dobil mkgo>vor, — poniieu. rezer-
viran i: ^clikiiteii o<lgov ir Sletli 
lo ,'e d«»pisoVanje in vsakdo je p<t ( 

LkžiI v svoj.i pisma nekaj tvojega 
siea in in-kaj svoje želje po sreči., 

- Ko bo vojna končana. — si i 
jc rekel Verno«, — se bom vrnil j 
v Pariz Veh i jo bom in ee Ih> ta-| 
k«, k«»i upalo d4 je. ve Iwim |«»*-o ( 

čil ž ujo predoa jo L^m po 
anal nvbua, sem spoznal njeno 
d u s iu *ree. 

K»-r pa mora bi»i vojak v voj-
144.' i m i-ivt pi »pr.i% Ijeu na v»e ->lu 

je spravil vsa njruu pi^iua v 
|r:»««*Wt* z »v »j, katerega je nosil 
ua Kvojeti. srcu iu ua katerem jc 
bilo zapisano. 

' C c b o m p a d e l , p o š l j i t e t a z a - , 
v o j M i t ' . M a - H e o t e D e c k e r , 
U'Ji* d e > t t a s s b i . u r g . P a r i « , t e r j o 
obvestite o mo;i sni rt i . " 

• • • 

Alzačaitks, ki je držala za dru-i 
k-o.c niti. ali prav/.a?«rav /r 

drug* Uoneo la*u. je bus etio onih | 
bitij, ki nunaj^ nobene starosti in. 
ki niso bih , 'kot se zdi človeku, 
lukdar mlade. Ali je bila s tare 
•ivajsrt ali iiirideset let T Ali j< j 
bila uiogt če tri<bset. Nj».na deli-
katua MI ne^na duša se je skrivale. 
v takemu W»z uicnoHti, im lieeiu; 
brea lepote in nobcueaa drugega 
okraska ni imei.i kot lci>e plave 
l a s e 

N i k d a r «e ni nohten m l a d človek 
o s r l za tladeleino, če je š l a mano 
P i l a je ens izmed onih. k i hodijo 
s k o a i *>vlj*i)e n o r p a i c i t e . k; ne 
v z b u j a j o n i k a k e pozornosti. Neki* 
dobrota isle«1 sorodnik jo je neKoč| 
vj>re<pi, čtf sc »io«V poročiti i njim. 
kajti nn-^ia je n e k a j dote. O n a p a 
je to zavrnila, kajti oi bctela 
A l . u i t i bi te*p.,ljila nâ  
aebi&o-Al ali usmiljenju, v kater:4 

i : ~ 
učiteljem ^učiteljicam), ki so do 
1. maja 1912. leta, služili nad pet 
let.. 

C'len 5. 
, Izstopajoe oil čl. 30. zakona o 
, narodnih šolah postanejo začasni 
učitelji (učiteljice) narodnih šol 
z kvalifikacijami predvidečimi v 
členu tega zakona, če imajo ob 
nveljavljenju zakona najmanj pet 
let nastanitvene službe, stalni u-
čitelj (učiteljica) s plačo stalne-
ga učitelja s prvini povišanjem s 

Item, da tekom dveh let po demo-
bilizaeiji polože učiteljski izpit, 
strokovni in praktični. Ko bo po-
ložil oba izpita se mu vračuna za 
perijodieno povišanje in osebno 
pokojnino ves čas od 12. julija 
1914 1. odiiosuo od imenovanja. 

Cas po preteku dveletnega ro-
ka in do položenja praktičnega I 
izpita se mu ne vračuna ne za o-
sebno pokojnino, ue za perijodič-
iio povišanje. 

Člen G. 
Xaredba čL 4. tega zakona mo-

le koristiti samo onemu učitelju 
• i čiteljici». ki bo imel do 1. ma 
y . 1912 1. nad pet službenih let. 

I 
Člen 7. 

Xaredbe členov tega zakona 
morejo koristiti samo oni osebi, 
omenjeni v zadnjem otbttavku čl. 
•Ti. zakona o narodnih šolah, če 
izpolnjujejo, oziroma kadar izpol-
ni pogodbe predpisane v členu 1. 
2. in tega zakona. 

Člen K. 
Člen zakona o narodnih šo-

lah se spremeni in glasi: 
17-itelji (učiteljice) so državni 

uradniki. Stalnim učiteljem uiči-
ti'Ijieaiui j«- x.a«"-etna letna plaea 
l2-it)0 dinarjev, a za tem ne zviša 
po perijodičnih po viških, katerih 
j« devet. Prvih osem je po :{00 
dinarjev letno, a zadnji 200 dt 
narjev. 

Po viški se dobivajo po preteku 
vsakega tretjega službenega leta 
tako da bo zadnja plača oOOO di-
narjev. 

Ko učitelj (učiteljica) izvrši 
32 službenih let. se more vpoko-
jiti s plačo oOOO dinarjev. Onim. 
kateri bodo delali v šoli nad 32 
b t , se j im du letni dodatek 400 
dinarjev*. 

Sta ln i n«** itel j ( u č i t e l j i c a ) se 
•mori' v i »oko j i l i tud i p o p r e t e k u 
1C službenih let. v slučaju dušev-
ni ali telesno nesposobnosti ter 
dobi tedaj 40 odst! od svoje si-
stema t i«"-ne plače, a za vsako leto 
nad 10-letne službe se poviša po-
kojnina za 2.72 odst. O tem re-
šuje minister f io zaslišanju glav-
nega prosvetnega sveta, a na po-
dlagi potrebnih dokazil, ki jili 
pošlje šolski nadzornik. 

Stalni nastavljenei. ki služijo 
pod deset let, morejo dobiti v slu-
čaju bolezni državno vzdrževal-
nino, in sieer 30 odst. od zadnje 
plače. 

Isto plačo in pravico imajo 
sialni«učitelji (učiteljice) službu-
joči v zavodu t(Društvo Kralj 
Dečanski", v domu za sirote in 
v šoli mladoletnih obsojencev ter 
v si i čn ili zavodih. 

Člen 39. zakona o narodnih šo-
lah se spremeni in g l a s i : Začas-
nim učiteljem (učiteljicam) od 
pade letna plača 1600 dinarjev in 
b r e z p l a č n o s t a n o v a n j e i n kurja-
va.- Do pokojnine in povišanja ni-
majo pravice, 

Člen 41. zakone o nerodnih šo-
lah ae spremeni in glasi: 

Začetna letna plaea namestni-
ka znaše 1200 dinarjev letno. 

Po preteku vsakega četrtega le-
ta dobe po višek 300 dinarjev. Teh 
poviskov je troje, tako da znaša 
zadnje plaea 3100 dinarjev, m po 
preteku 35 službenih let se s isto 
plačo vpokoji. Previeo do pokoj-
n i n e d o b e n e i a l e t s t a l - « 

•̂šaK- i*. . : 
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J C T 8 1 S 

Diarrhoea Remedy | 

SSAu i 
Odklonite in t t^a . | 

K O J A K { ! 
. 

Vesti iz stare domovine so redke in nejasne. Tem bolj nee za 
nima, da čujemo človeka, ki je ravnokar od tam prišel, prepotoval 
vse jugoslovanske province, prišel v svojem delu v stik z vsemi sle 

j ii prebivalstva in študiral tamošnje razmere, posebno pa. ako je ta 
človek nepristranski Amerikanec, ki goji simpatijo do nafiega nr. 
roda. 

Major GEBHABT. ki je od premirja vodil v Jugoslaviji akcij? 
: \ meri can Relief Administracije in zlasti rešilno akcijo za potreb: 
otroke, je ravnokar prišel iz Jugoslavije in bo v imenu Amcrie 
belief Administration. Children's Relief, priredil predavanja po 
>*aziiih kolonijah v Ameriki, v katerih bo povedal ameriškim Jugo-
slovanom o njegovih izkušujah v Jugoslaviji, o delovanju ameriške 
pomožne akcije, o nevarnosti, v kateri se nahaja radi pomanjk:; 
nja pravilne hrane naš najmlajši naraščaj in kaj se ie storilo in k->j 
treba še storiti da se del naraščaja reši pogina. 

Svoje prvo predavanje bo Major GEBHART priredil v New 
Vorku za tukajšnje Slovence. Hrvate iu Srbe na shodu, ki se !»> 
v »-ail v 

BRYANT HALL 
723-727 Sixth Avenue, med 41. In 42. Street 

v nedelj u — dne 24. avgusta — ob 2. urah T>opoldne. 

Shodu bo prisostvoval tudi M. Edgar Rikard. ki je glavni r . i 
stopuik od American Relief Administration v Ameriki, dočim gin. 
:ii ravnatelj je Mr. Herbert Hoover, ki se sedaj nahaja v Evrop-

Ako se Amerikanei toliko zanimajo za nas. ie tuui naša d.*' - ! 

••ost. .Ia jim pokažemo, da je naše zanimanje za dobrobit naših ! 11 
.»i v starem kraju še večje. Shod, ki nima nikak^ga političnega • 
^uena. je prirejen za nevvvorške Jugoslovane. Pridite torej na sin I 
vsi. da s svojo prisotnostjo izražamo ameriškim •"initeljein. kolik.-
•enimo njih dosetlanje delovanje v prid našim rojakom in jih pot.* 
-igamo v nadaljevanje njihove akcije v korist ogroženemu narašča 
•1. v Jugoslaviji. 

Zlasti vi. naše ženske, katerim usoda naših otročičev v staren, 
•;iaju mora biti še bližja vašemu srcu, pridite vse. 

Mnogoštevilni obisk tega shoda bo v čast nevvvorškim Jut o-i 
lovanom in v korist trpeči mladini v stari domovini. 

' * " " " ^ f • ^ ^ r T v i c i v ^ r " " " 

Iščemo Prodajalca 
Incemo izvedenega slovenskega proda- ] 
jalca, k i bi prodajal lote v Pan Park J 
Place, St. CIoud» Mirmu, kateri meji na j 
PAN MOTOR COMPANY VELIKANSKO NOVO ] 
TOVARNO. Največja slovenska naselbina I 
severozapada. PIŠITE TAKOJ za posebno j 
prodajalno pogodbo. Naši možje zaslu- i 
žyo od $100 naprej na teden. 

CHAS. N. BEYHAN 
Farmers State Bank 
ST. CLOUD, MINN. 

'••ti 1 - --f * . .1 s., jo pričei.' um d it i 
d.vet it t ;n • i« \ itri ijost ei . kve 
; c / . 1» «1. kotptiviiu .Masivno delo 
:i 1 :if»i no«! i xpi.iiiei k nadvojvo-
di..,;: M.iiiji Kiistiui Saški. Sku-
l-i ia predstavlja dve lieklici. ki 
>i",jit.i jned odpi ioii , ri'.i rak ve 
neke o :i>ke. Na !. vi strani je kip 
maiiiuc^a titroka. ki vodi sh pega 
>taiea. dot-itii nI .j,- i;a drugi stra-
ni I. i) i aiigeljev. Nadrobni spo-
nienik jc del«» J:1, v nega t'.move. 

l.on 't.1 knpeiica /a glevnim el-
tai jem ji- znatui rad- v» likih sre-
i rti;i- pos.,d. k: v-oi-buj-'jo b&'/ami-
ž.Mi;t ••'-iii,ki* tlt i/iin-

N ' 'olj pon »sna st:ivl-:i pa 
kj.!edrala Stefan" Pričel j o je 
ur uli*: Ku«; li IV. ]e?a 1 N4. ter 
j c bila jMisveceiia tri leta pozneje. 
l'o]>olnom 1 tlokoiie.nta pa je bila 
ki.'c.lrala s le lt «j let pozneje. 

i/d< l:u:a ki -!a v kateri pe. iv.i 
t n . p h p.cktlaiijega m e h i š k e i i a e**-' 
-al ja .M.lk-iioit j;.' ;i i:. \ i«m -
lu p iel .aš : •• •!.» k:-l«>. \ k.ne 1' 
• -/.. ti;ip'o »j«..;« .1; -,ti Ij«k • . - ' 

•»ariee Eliza'iet«-. 
Iv:» iij. j:!,- li.obiil. j - I I 

;»:.i\ t.. <• ne-re m k«»- ujeg- a 
.1 ... • .1 :!:.t* i p. i \ ;! \ Itckv' VI'-' 
- le li.i/i.ni. /.agcaj.-i.i /. gosto /«• 
l«* ' i ;o ograj«>. 

K: -"..i (hiKoju- ga ee>arj.i Kran-
ea J;ž«?a ,'f i/, si.li in.-ja >r«*bti!. 
pokrita / g i l i in drugimi »kratki. 

Pi«.-«- t,-|i Mst j,- \i.K-l ki-sto \l 
kateii počiva s. da j Frane Jože I. 
•̂c i n e d izbi u l i e i n rovra/.uosti ter: 

V Lo j e >c živel. 
Nedaleč od Kapucinske eei uv.-

j t Avgiišliiisk-t w-»'i'l;ev. ki st .ji v. 
»•».s.i islvga imena Ta cerkev .)«-
e n a l u i j t i u e j a i h j»r.-t-k:h stav!, n:*.! 

I D u n a j u C e r k e v j e bila posV"čcuaj 

Citati in aforiziai 

»vi-i. n t« d: 1 -e ga p:i oklepajo z 
v nO liti 010.'mi' l*r<»t;\iji> sami 
m.ol:. da j,- v kratki'.11 vsemu ko-
ii« e. <!:• sk«n'o p::«!e temni /astor 
ter /.as»i - oder. na katerem so 
iiriaii ki al ko 'rasjikomwlijo svo-
ji .».i /,i\ Ij«'njn. 

'• ' run K s M - n k o . 
< r-» 

j Ljudje iiniiii'O drutr pred dru-
v»m pi i-d iodkr nikdar si ne po-
•jir !.i!!! > 1 > dna duše. Ostajamo 
-i tu.ii med seboj in nazadnje tuj£ 

l< >ui. emu >.-bi. V. ipiramo v se-
»•: l.iai;.. k jej i<i imelo biti 

, "-inH. iij i.isno. a j c tam tenia **i 
' p - : : M • • i Skriv 1111:0 si- /,a svojo 
j MUi.ttt). ' j o in zato elitiuio osa-
ir.elost !Van L:i!i. 

R O J A K I , N A R O Č A J T E S E N A 
' * G L A S N A R O D A \ N A J V E Č J I 
S L O V E N S K I D N E V N I K V Z D R . 
D R Ž A V A H . 

Ljiuli je veliko n n s v e t i , 

a pravi C- love k .;•* n i a l o k a t e r i . 

Anton Metlv. ] 
v * 

* 

Ljudi po vn*dno-4i notranji -«.di 
prijatelj 111 zaveznik ujemi: leni: 
ki ti v tlejaiiji'i j** prijat«-lj t v« j . 

[l»esedani. H-n nikdar r«- verjemi. 
h:-«avt.c !e j*.' "l*iv«'\ preprija/eu. 

K. (lan^l. j 
* * * 

Lahko vcrjaic« tak nemir 
da j e ii"i/.re"•••no h u d ; 
lahko v« r.,auies, tak prepir 
11" 11 iuji d:i j - g ' o / . n o I j n t . 
ko um poj;ublja ii nebesa 
jneil-oilkov s-» *'Sj.ili o f e - a 

M a t . V a l j a Vi« - . 
* T 

Ljudje r-esto tako čudno se lijo 
o .^vljenju, «1 svel!i o človeštvu. 
1) !'.!cr sc 11• krepil!. ,101. 
/ivlj.-iij»' ni vredno niti p.škav« trn 
r;*.-h::. r\"pa LI nior.4:li zapustili 

za vse učitelje (učiteljice) kra J 
Ijestva SH-S. in se razširijo na iste 
najpozneje do 1. decembra t. 1. 

Člen 11. 
Ta zakon stopi v veljavo, ko 

«ra Narodno predstavništvo *pr«-j 
me iu kraj podpiše. 

I 

B a l z a m i r a n a &rca in 

t e l e s a H a b s b u r z a n o v 

Dunaj je znan radi svoje nno i 
110-ti in arhitekture bolj kot radi 
kake <tru?e stvari in če bi hotel 
elc-vek obiskati vse znamenite ibi 
najske cerkve, bi rabil za to m j 
manj dva cela dneva 

Kna slavnih /. iiiiniivosti je 
slavna Kapm iuska ecrk-v, inn-no 
vana 'Matia /n d«-n F.u^<-lii . ki 
st«.ji im N^ven 1 tr?u. ( e >e pri 
l !iža človek t j cerkvi u hučiie 
T. -etthott ceste, ne napravljn 
nanj zunanjost cerkve prav iiult- -
Ut-jtu utiša, kajti na zunaj ji- .-t-r 
kev nad vse priprosta. Ta majnna, 
i c ikev pa je zadnje poči vališ c 
l-icjšnjega avstrijskega cesarja in 
številnih drugih njegovili junlni-i 
kov. 

I 
Ko dobi človek vstop v Kapn 

einsko e. rkev. vidi tri prav poseb-
ne znamenitosti. Najprva je Pie.a 1 

IV.!a v* 11 Strudcl iz leta 1711. 
druga j c tableta v spomin patra 
Marka Avian«, ki je itrral tako1 

odli'-no. ulogo v vojni proti Tur-
kom. a tretja znamenitost je Zad-
nja vi če rja. 1M0 Ftihrerja, ki visi 
v rcnektoriju. 

i i*o številnih stopnicah navzdol) 
t«*r jk> ozkem hodniku pride člo-
vek do kripte in t;t podzemski 
prostor je največje zanimiv.^ti., 
Sloiuštirideset ' larov prejšnje ee-' 
saiske družine počiva tuk^j. a ra-1 

|mu teh tudi n - k i j i!nij;ih, ki niso j 
pripadali cesarski ilružtui, kot na' 
j-rini., r baronica Kerolinn Fuehs-j 
Mollard, ki j e bila vzgojitel j ica ' 
i»h«k Marije Terezije. ! 
I Skrajno težko je popisati občut-i 
ke. katere in.a človek na tem me-' 
stu kajti vsaka krsta je »»ili pri-
pravljena pred smrtjo dotiČnega,! 
in to je znamenitost zase. Najbolj 

* m 
ie službe in sieer prvih deset let 
ki odst. plače, a za vsako nadalj-
110 leto po 2:4 odst. Pokojnino 
nore dobiti samo v slučaju bolez-
in in nesposobnosti zad elo. 

C'len 9. 
Stalni učitelj 'učitel j ice) f i -

na redbi za nastavljene«* narodnih 
sol južne Srbije od 1. julija 1910 
ii premembam iste naredbe. slu-
žbujoči imI L oktobra 1907 leta. 
kakor tudi oni učitelji {učitelji 

ki so do osvobojenja sTu'iti 
vsaj ileset let z dobro oceno dela 
v obče, se izenačijo v vsem z uči-
telji 1 učiteljieami t v čl. 29. zak. 
o narodnih ilolah. Op ros te se iz-
pita. če so jih imeli položiti iu se 
jim plača po čl. 8. teh prentemb. 

Njim se vsa leta vračunajo za 
pokojnino iu povišanj«* po pre-
učili hi čl. XI. zakona o narodnih 
šolali. 

Vsi učitelji, ki so izvršili hojfo. 
-.lovsko učiteljsko šolo v Prizr*»-
nn in nastavlejni od 1. oktobra 
1907 1. nadalje kakor tudi dru-

učitelji (učiteljice 1 iz točke :j 
in 4. omenjene naredbe za nastav-
'jenee južne Srbije ter premembe 
iste. imenovani za učitelje Cnčite-
' j iee) od 1. oktobra 1907 leta do 
isvobojenja teh krajev, se pre-
meste za stalne učitelje (nčitelji-
ve) s plačo enako službujočim le-
•om. pod pogojem, da v teku 
Iveli let po dcmobilizaeiji polo-
h" praktični učiteljski izpit. 

V službena leta za pokojnino 
'n povišanje se jim vračuna ves 
•as službovanja z omejitvijo od-
stavka 2. i*l.;). teli prememb. 

Z odredbo člena .1. teh pre-
memb, ne oziraje se na čas služ-
bovanja, se morejo okoristi uči-
teljski zastopniki I. in U. razreda 
00 pravilniku za učiteljske za-
<topnike( zastopnice) v južni Sr-
biji. Oni. ki te izpite polože v te-
ku treh let po izvršeni demobili-
zaeiji, se imenujejo stalnim U«m-
teljem (učiteljicami) in plača s* 
jim računa, priznavajoč jim naj-
več deset let dotedanje službe v 
leta stalne učiteljske službe, brez 
pravice na naknado za pretekli 
čas. ali da vplača v pokojninski 
fond. Oni, ki te izpite ne polože 
v določenem roku. kakor tudi u-
čiteljskim namestnikom (canO IIT. 
ir. IV . razreda po omenjenem 
vilniku. se zviša osnovna plača 
za 5 0 odst.. a povišanja jim osta-
nejo ista. 

Za vse ostale učitelje (učitelji-
ce) iz južne Srbije, pooblašča se 
minister prosvete preko glavnega 
prosvetnega sveta, da odredi ko 
misijo, ici bo po premembah tega 
zakona o narodnih šolah, a na-
pram kvaliikaeiji dotičnih učite-
ljev (ueiteljie) in njihovega de-
la. regulirala njihov položaj. T*-
reditbi in pravniku ni j shiži za 
podlago in pri reguliranju oni« 
slučajev, na katere se niso preje 
BiBiiftlL 

CUm 10. 
T a t o d r a d b e o p l a č a h p o t e k 

»•1 ' "1 . % l > & ' 

' i — — 

ZA POTNE, PEKOČE, UTRUJEN JE, S PRI-i 
Štl IN ŽULJI OBDANE NOGE JE 
P E D 1 S I N 

- i • > * 

;f N a r o a t e š e d u e s in uživajte e n o v i t o uspešoost Pedlsini^ 

y Velika ška^tfe $ 1 . , 6 škatefi $ 5 . { M 

\ C R O W N P H A R M A C Y 
1 S l a V f t B C L E V E L A N D , O , 

, ' ' i 
. . / . M--'.. ,: J. ... " * i 

Zdravim samo moške. J 
Dr. Koler ] • BajMsreJM alovenakl adravnlk. Bpecjaliat t Pitta- I 

targho In I m a 28-letno lakuiujo v a d r a v l j e n j o m o š k i h b o l e m l t^astrupl jen je k m mlrmvt • I 
slovitim 606, ki as Je »—-»t1 | 
p r o f e s o r d r . E h r l l c h . A k o I m a t a 
UpnMaje t a mczole p o t e l e s u , 

t m b o l i t k—teh, pridite te 3 
Klatil t » bom krt Nikakor a* 1 
tekajte, kaJU te boleaaa M prft- 1 

Vbo hcločevanje li kanala m \ 
ispudčaoje rode sdrrnvtm po na}- j 
n o v e j š i m e t o d i In t k o l i k o r n o - I 
code kratkem časa. Kadar (po- | 
mate, dm nimate reč moSke moC. 
o e Č a k a j t e , t e m v e č p r i d i t e te 
»rnlJ vam bom mofiko mod. 

K i l o o a d r a r l m t 1 0 n r a b M j 
KoleCIne • m e b a r j n , o d n t - 2 

t >e r p r i h a j a j o bolef i tea e k r b M 
Slovenski zdravnik, in k r t i n , p a l e n j e p r i m o k r a * ] « t 

te ostale bolečine te vrste adravtm a največjo gotovostjo. 
R e v m a i i x a a . t r č e n j e , b e l e i i n e , o t e k l i n e , U t a j , i k r e f l j a fta J^tRga | 

i k a t o c b a l a m i k i n a s t a n e j o t a l a d n e č i s t e k r v i , o a d r a r l a T k r a t k e m | 
Caen* d a a l t r e b a l e t a t i . 

I U r a d n e u r e : V p o n e d e l j e k , c r e d o te p e t e k o d S . a f u t r a j d o 1 . p e -
' p o l d n e . V t o r e k , Č e t r t e k l n aoboto o d & s j o t i i j d o ft M e r . • n a d « ' j 
I Ije Co 2. popoldne. i 

P o poŠt i n e d e l o j e m . P r i d i t e osebno. N e p o s a d i t e I m e l n Š t e v i l k a 1 
! D r K O L E R , 6 3 8 P E N N A V E 
I P I T T S B U R G H . P A . 

I z p r e n c m b e in 

dopolnitev z a k o n a o 

narodnih š o l a h 

Narodnemu pretlstavni^tvu sta' 
bila *iavlj«*iiii, kakor smo že poro-1 
čali. o preureditvi zakona o iiu-
MMiuib Milali dva predloga in si-| 

fticu oil strani ministrstva za 
prasveto, «lru«ri pa «<l strani o^l- j 
l»<>ra za pro.n'-avanje dotičnih za-| 
koiiskili predlogov. Narodno pred-
stavoištvo je prejelo tozadevni 
pi-fdlovr odbora. Zanj so prlasova ' 
li naši po^Lauei Glasi s e : 

Člen 1. 
Izstopajoč <h1 čl. 29. zakona o 

nai-Mlnili šol ji h kakor tudi čl. 7 . ' 
zakona « ureditvi šolskeg-a «Iela | 
radi vojne iu njeni b posledie. bo 
l.^liko stalni učitelj , učiteljiea j J 
ki vsled vojne ui mogel položiti 
praktični izpit, položil istega v 
roku »Ivfh let po deiuobilizaeiji. 
Novm pravila za poLožitev teh iz-
pitov z ozirom na položaj povzro-
čen po vojni bo določil minister 
prosvete. Vsi bodo do tega roka 
imeli pravieo ilo perijodieilih po-
viMauj. ee v easii uvel ja vi jenja 
te(;a zakona služijo najmanj pet 
let in izpolnjujejo ostale pogrod-
br čL zakona o narodnih so-
lab. 

C ' l e n 2 . 
Letna plača takega sta ln etra 

učitelja (učiteljice)D bo enaka 
plači učitelja po prvem poviša-
nju, če bo ob nveljavljenju tejra 
zakona služil manj kot 10 let; če 
p« bo služil nad 10 let. mu bo 
enaka plači stalnega učitelja 
drugega perijodičuega povišanja. 

Člen 3. 
Stalni učitelj (učiteljiea). ka-

teri dobi na ta način pravico do 
povišanja, a v dveletnem roku od 
končane demobilizaeije ne bo po-
ložil praktični izpit, ostane še ua-
dalje k plačo, ki jo je po tem za-
konu dobil do naknadno polože-
nega izpita, t'as po dveletnem ro-
bu do naknadno položenega izpi-
ta »e mu ne vračuna pri poviša-
nju. Drugi čas stalne učiteljske 
službe sc bo računal po polože-
nem is^itu za oaebno pokojnino 
in perijodično povišanje po čl. 

IU teh prememb. 

Člen 4. 
Odredbe R 1., Z in a. tega sa 
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Za "Glas Naroda" prevedel Q F. 

* ?< 

13 ^Nadaljevanje.) ' 
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— Torej ste ga poznali T — je vzkliknil Tibureij. — Nikdar ni 
govori) o vas. 

Kučiljo je čutil, da je napravil veliko napako. Vsled tega j« 
hitro odgovoril: 

— Dosti M>m čui govorili o njem, kot o zelo častivrednem mo-
žu ui izvrstnem steso«i<Hlu. To pa«'- zadostuje, da ga človek odbža-
luje. kaj ne4 Ali nisem bil Jaz, ki sem vas obvestil o njegovi smrti. 
Za kal » t o m % s l u č a j . 10 izvedel? 

Kljub naravnemu tonu, v katerem je dal K učil jo ta odgovor, 
je delal pri tem lako sumljiv obraz, da je vrgel Tibureij nanj zelo 
dvomljiv pogled. 

Polagoma pa so se obrnile misli mladega moža v drugo smer. 
S««Iel je par trenutkov pogreznjen v globoke misli, ki so se poro-
dil«- le iz njefrove slabosti, kojih izvor pa je Kučiljo, ki je bil ved-
nc dostopen sum nji. povsem drugače razlagal. 

— Ne v«*m, «-e to le blodnja mrzliee, — je rekel Tibureij, ki 
je pričel zopet govorili, a z delo se mi je v omotici, v kateri nisem 
imel nobenega drugega občutka kot onega razjedajočega ognja, 
kot da se sklanja nad mene neko sladko liee. Neki glas je zacepe-
tal v moj.t i»š«-Ha par harmoničnih besed, nakar sem čutil, da je sle-
dil ofrnju in m r z l i e i osvežujoč hlad. Od onega trenutka naprej ni-
sem čutil nobene bolečine več. Ali niste zapazili nobenega živega 
bitja v tej pustinji? — je vprašal mladi mož. ki je govoril kot da 
sanja. j 

— Ha! Torej m nič drugega? — je rekel Kučiljo brezbrižno. 
— Torej ste jo videli? — je vprašal Tibureij hlastno. 
— Koga? Žensko? (iotovo ne. Vi ste le mislili, tla jo vidite. 

Kar ste občutili, je bil le zadnji krč smrti vsled žeje. Človek, ki u 
mre na tak način, ima občutek kot da pije s polnimi požirki. 

Tibureij se je /. obžalovanjem poslovil od svoje vizije, ki se 
prikaže v nakrmil, ki se nahaja v njegovem položaju. 

V tem trenutku je pričel kazati konj Kučilja znake strahu in 
vznemirjen j;* Dlaka se mu je jezila in približal se je svojemu go 
sp'jdarju. kol da išč«» pri njem zavetja. Bližala s« je ura, ko se o 
grne temna stepa s skrivnostnim veličanstvom. Že so pričeli v da-
ljavi tuliti šakali. ko jim je naenkrat ustavil tulenje neki močan 
glas: — Bil je glas ameriškega leva ali pume. 

— Cujte, — je rekel Kučiljo. 
Pretresljivo tulenje se je oglasilo z druge strani. 
— Puma in jagvar sta, ki se prepirata za mrhovino vašega ko 

lijd. prijatel;. Tibureij, in premagani bo gotovo poskusil odškodo 
vari se pri :tas. Jaz .»nam le svojo puško in vi nimate sploh nobe-
nega orožju 

— Imam svoje hodalee. 
— To ne zadostuje. Splezajte za menoj na konja in glejva, da 

prideva odtod. 
Tibureij je sledil nasvetu ler potisnil na stran svoj sum vspri-, 

čo skupne i ie varnosti Kljub dvojni teži je odhitel konj Tibureija' 
kot blisk iu le še ir. daljave je bilo čuti tulenje in rjovenje dve 
iveri, ki sta se trgali za plen. 

Sedmo poglavje. \ 

NOČNO TABORIŠČE V GOZDU. ' * 
> 

>e dolgo je zvenelo na ušesa obeh jezdecev strašno tulenje, i 
pomešano z žalostnim bevskanj«*n» šakalov. Te požrešne živali st«' 
1« z velikim obžalovanjem zapustile plen, za katerega sta se sedaj 
pulila oba kralja ameriških gozdov. Naenkrat pa je pokazal šum 
ne ke druge vrste posredovanja človeka v iem nočnem prizoru. Tu-
lenje je naenkrat utihnilo. 

To je bil str-I iz puške, — je reke) Tibureij. — Kdo pač naj-
de zabavo na tem, da lovi po teh pustinjah? 

— Hrez dvoma je to eden onih ameriških lovcev, ki jih vidimo 
od časa do rasa prihajati v Arispe, kjer prodajo svoje zaloge ko 
iuliov in katerim sta jajrvar iu puma prav tako dobrodošel plen 
š oi navadni Mikal. 

Nobena stvar »u motila slovesnega miru moči. Zvezde so mi-
gljale na nebu iu pričel je pihati nekoliko hladnejši veter. 

Kam pa me boste povedi i ? — je vprašal Tibureij po pre-
cej dolgem molku. 

K vodnjaku, kjer me pričakujejo nekateri prijatelji in kjer 
bomo ostali preko noči. Odtam, če vam je prav, pa bomo odšli \ 
iiacienda del Veuado. 

— V Haeiclra Venado! — je odvrnil Tibureij^ — tudi jaz 
grem tjakaj. 

C - bi bil lian, bi videl Kučiljo, kako je mladi mož zardel. Ne-
ka arena stvar ga j " vlekla proti njegovi volji k hčeri Don Avgu- ] 
Žtiua 

Ali smem vedeti — je vprašal Kučiljo svojega mladeg* 
spremi je val."*. — kaj je H^vod vašega obiska? j 

Tiburc : j je bil v zadregi vspričo tega tako priprostega vpr^ 
x«-tija. Sploh pa m bit Kučiljo človek, kateremu bi zaupal tako de j 
likat no atvar. 

— Brez sredstev setn. — je odvrnil Tibureij z obotavljanjem. 
- - ter hočem naprositi Don Avguština Peno, naj me sprejme med 
svjje Vaqtieros (cowboy*}. 

— Zelo rraiosien posel je, katerega ste si izbrali, dragi moj. Za | 
malo plačo rtaviti svoje življenje vsaki dan v nevarnost, potikati j 
a* cele dneve po ravnini ler zmrzovati ponoči, — to je usoda va-
qucro-ja. 

Kaj pa naj počnem ? — je vprašal Tibureij, — ali ni to živ-} 
ijcojf, kalen ga sem vajen? Ali nisem živel vedno v samoti in po 
manjkanju? Ali niso te hlače in ta raztrgani jopič moje edino pre-
ut'4fcetyg? Nunam nifi svojega konja. Ali ni boljše biti vaquero kot 
{.a berač? 

— On ničesar n» ve, — si je mislil Kučiljo. — Ali bo pač spre 
je! potici take vrste? Nato pa je rekel naglas; 

— Iktbru ? i«ahko vam predlagam nekaj boljšega. Vi ste T res 
}• \ i iifuluien sin. 7. izjemo mene bi vas nikdo ne objokoval, čel 
bi umrli. Ali niste r svoji samoti ali osamljenosti ničesar slišali o i 
neki ek*p*di-*gi. ki se je ravnokar sestavila v Arispe? 

— N*. 
— Postanite eden naših. Za tako ekspedieijo mora biti odločen 

dečko kot dragocena pridobitev. Kar se tiče vas, napravi lah 
ku iztisen stezaaJed — in kot takega vas poznam, — ker se bili v 
titibri Aal». v enem mahu sto jo srečo. 

IV Itn periral pdaree, katerega sem mu zadal, — si je mi 
»lil lopov, - s bo to oči vid no znamenje, da ničesar ne ve. 

Kučiljo je zasledoval s tem dvojen namen, namreč namen raa 
kUvanj* in onega osebne prednosti. Tibnrcija je izpraševal ter 
Ha i fukl priklenit- na«e z upanjem na dobiček. Bandit je bil si-
#*r premeten. • je imel dobrega nasprotnika. 

— Te je tarej "kapedieija iskalcev zlata T — je vprašal mrzlo 

KjjPiaŽfe' 1 • -- • ^ . . , £ . _ a 

Novice iz Jugoslavije 
CT-AS NARODA..gl. AVfl. IMa 

" COSUUCH " 
(RTA 

DIREKTNA POT V PATRA & 
IN TR8T. 

Potniki se lahko izkrcajo v tem 
ali onem pristanišču. 

P a r n i k A R G E N T I N A k r o s 30. avg . 
" P R E S . W I L S O N kron 20. n p t 

B E L V E D E R E k r o s 23. sept. 
Parniki odhajajo s pomola 7, 

41. St., Brooklyn. 
Z a cene in druao podrobnost i se obr-

n i te n a : 
PHELPS BROS. & CO. 

G E N E R A L N I Z A S T O P N I K I 
17 Battery Place, New York. 

T e l e f o n : S50 W h i t e h a l l 

PAMETEN ČLOVEK 
je tisti, kater- se obrne za nn. vet 
k tistemu, ki je iznrjen v svoji 
stroki. V t-išč stroke more bili le-I 
1 Tisti, kateri se je svo.ic stroke 
učil: 2 tisti, kateri je svojo stro-
l.o praktieirat najmanj 5 let: 3. 
listi, kateri je s svojim delom do-
kazal da stvar res razume in dela 
v k«»ri~t naroda. 

MATIJA SRENDER, 
JAVNI NOTAR. 

5227 Butler St., Pittsburgh, Pa., 
je v svoji stroki že 10 let u;» i«tcm 
nn-stu Te stroke se je učil in prak-
tieiral cclo življenje za korist ro 
j-ikov v Ameriki. Ce ves za bolj-
šega in pravičnejšega notarja v 
Ameriki, ne h«eji k Skenderu. Ali 
|:azi na svoj d-nar! Tudi pazi na 
t«» da bo notar Skender moral 
popravljati, kar ti drugi nepra-
vilne svetujejo in urede. To zad-
nje >i je vredno zapomni1 i, da ne 
bo potem nepotrebnih misli. žalo-
sti i:» i»ieklinjanja po nasi mirni 
okolici Preskrbi pascue Slo-
vcnccm in Hrvatom, " l i l 

Ada:;i Malinar. rodom Hrvat iz 
>e!a Selišl • bioj 2**, pošla Slunj, 
Hrvatska, Jugoslavia želi izve-
deti za naslov svoje žene in o-
iroka, ki sta ostala v Kulte, 
Molit , leta 1014. ko je on š« ! 
pogleda v stari kraj. Kadi nasta-
le vojne ni mogel nazaj in tudi 
n<- dopisovati. (.V kdo izmed ro-
jakov ve, kje se nahajali nje-
gova žena iu otrok, naj mu bla 
••ovuli naznaniti na zgornji na-
slov. (2 ! -22 -8) 

R.vl bi izvedel za naslov svojcea 
brala AM'ONA SLI GA, doma 
iz Velikega Brda na Primor 
srein Pred nekaj časa se je na 
I.njal v Pennsvlvaniji, zdaj pa 
ne vem. kje je. i/ato prosim da 
se mi oglasi, ali pa če kdo ve za 
njegov naslov, da mi g:i poroča 
Joe S|»oy, Box 106, Moun« 
Jewell, Pa. (21-2 J—d) 

Iščem svojega brata JOŽEFA 
KliAŽ. domu ir-. vasi I.ožee, ob-
•"ina OsilniM. okraj Ko'evje. 
Pred <!v:»ma letoma je bil zapo 
slen [iti Fayette Co v Petins\»-
vaniji. Gen jene rojake, ki v« do 
z i njega, prosim da ga npozore. 
da ga iščem — Mrs. Mary Ku-
har, 7(Xif> Kast 17. St.. Kaiis-is 
City, Mo (2123—H> 

liad bi izveilel za naslov svoješa 
prijatelja AXDHKJA ŽNIDAR-
SP Puma je iz vasi Kal pri št 
Petru na Notranjskem. Prosim. 

kdo v.- /a njeg>v naslov, <la 
mi naznani, ali naj se pa sam 
oglasi — John Belovee, P.ox 
:ts. Mount C!are, W. Va. 

(21-23—8) 

V STALNO DELO 
sprejmem dva krojaška pomočni-
ka, in sicrr eneof.i za delati suknje, 
pla«*ji k! k.>s,i -fio, enega pa za 
11- I--11 uiâ e kos? in likati o'-leke, 
•)la.-a na tedon od do — 
A Forhnia. kroju' T»7 Iron 
Johnstown, Pa (21 27—S) 

NAPRODAJ FARMA 
SO a krov, vsa obdelana, ft a i: rov 
krompirja, 7 akrov koruze, ' 12 
a k rov ovsa. vsako vrU nega sa.lju, 
eešp l je , hruške, jablane; lii.š;i s 4.' 
srčnimi. 2 hleva svinjak, kokoš 
n in k, žb.niea. t konji, fi krav, ena 
teliea. 7 prašičev, 200 kokoši ier 
vsi stroji. Več se noizve pri lasl-
niei: Acnes Novak. R. F. 1). 22. 
Freedom Station. Ohio. 

(21-23—8) 

Umi bi i/, ved el za naslov ANTO-
NA M G'H VIČ, doma cd Zurk, 
občina Osilni--a. I. uisko I-to sva 
skupaj delala v Pickens. \Y. Va 
Prosim, če kdo ve za pje«»ov na-
slov, naj mi naznani, ali naj si-
pa sam javi. — John Poje, R. 2, 
Morgan City, Miss. 

wmmmmmmmmmmmmmmmmmm 

Iščem bra* a MARTINA ZA-
KRAJŠEK, doma iz vasi Bo-
šteC-je na Notranjskem. Njeg»*vo 
zadnje fci/ališče je bilo Kvelcth 
Minn. Prosim, da se naj oglasi, 
ako bere ta oglas, ako pa kateri 
SlovLU.ev ve za njegov naslov, 
je naprošeii, da ga mi naznani 
za kar bom zelo hvaležen — 
Al iii«- Zakrijšek, L Box 14, Ali-
quippa. Pa. (20-21—8* 

Mici Meric poročena Vahtar iz 
Ljutomera na Spod Štajerskem 
iiče s v o j . . b n i t a MI L11AR 
DA MKRIC. kateri se je naseld 
v Ameriki pred ! >. leti. Ako 
kateri rojakov ve ?.a njegov na-
slov, naj ga olagovoli onznaniti 
njegovi se^(i i, ali naj se pa sam 
oalnsi !>a sledeči naslov- Miei 
Vahtar (roj. Merič, T'evljarsTa 
ulica št 2, II. nadstr., Ljubija* 
na, Jngoslavi.i. f 1*1-21—8) 

Rad bi izvedel, kje se nahaja AN-
TON' LIČEN, doma iz vasi Sv. 
Mai l in št. 39. fara Riheinberk 
linam mu za sporočiti od nje-
gi.ve«ra oče«a in matere u sta 
r« kraja. Prosim, da se m: 
ogla-i. ali pa če kdo ve za nje 
gov naslov, nej mi naznani. — 
J.:s.-ph Birsa, P. »x 747, Carin 
.">2. Uichwood. W. Va. 

(19-21—8) 

1 Še eni svojega moža JOŽEFA VI 
t I' . doma i/. Brezja jui Cerk-
uiei na Notranjskem. Že več lel 
mi ni nič pisal. Prosim cenjen«; 
rojake po širni Ameriki, da bi 
lin, ako kdo ve za njegov na-
slov, naznanil njegovo bivali 
sče, za kar mu bom jako hvale/, 
na, ali pa naj mi sam |Vše ker 
in u imam umo^o domačih važ 
nih stvari za povedati. Moj na 
slov >e: Marjeta Vičič p Cerk 
liii-a. Jugoslavia, ali pa naj ništ 
moj«mu bratu: Frank Jerman 
739 East 1 »io Si., Collinwood 
Cleveland. Ohio. (19 21—8! 

PROŠNJA IZ SIBIRIJE 
.Slavnemu uredništvu 

4'Glas Naroda" 
v New Yorku. 

Obračam se na Vas, ako bi bil 
tako vljudni in dali v Vaš cen jen 
!i*t "Glas Naroda", da iščem i; 
Sibirije, kj«-r sem pri 1. jngosio 
vauskeui polku, uahajajočem se > 
Toniskn svoje štiri brate, kaler 
•»o se nahajali !eta 1914. na Ely 
Minn, m" katerih imena so: Mar 
tin Frane, Ivan in Alojzij Lesar 
P'Mh«iua«"e Potočenovi iz Kota pr 
Ribnici na Kranjskem. Cenjen« 
rojake, kateri jih poznajo, prosim 
da jih opozore na to prošnjo al 
pa ako sami čitajo, naj se mi ja 
vije na sledefi naslov: 

Josip Lesar. 
Feldšer v Toizareti: 

I jugoslovanskega polka, 
C.oiod TOMSK, Siberia 

(19-21- 8) 

VAŽNO ZA POTNIKE, 

Vse one rojake, Id so namenjeni 
potovati v stari krajt opozarjamo 
na odlok jugoslovanskega konzu-
lata, da se za nedoločen 6as ne bo-
do izdajali potni lini sa Slovenci 
in Hrvate. Zato naj ostanejo na 
svojem mestu, dokler ta odlok nt 
bo razveljavljen in bomo to obja, 
vili v Glas Naroda. Oni pa. Id ima-
jo že jugoslovanski polni lint, lah-
ko potujejo, naj pa na« najprej 
vprašajo za pojasnila. 

IŠČEM DOBRE DOGAKJE. 
Imam dober les * Texas, ki l^ 

ži visoko, dobra studenčna voda, 
brez močvirja ali povodnji. Pla-
čam najboljše cene in imam dels 
za tri leta. 
Max Fleischer, 268 Ltwto St, 

Memphis, Tenn. 

NAPRODAJ FARMA 
v državi Wisconsin, 120 akrov.I 
dobra rodovitna »zemlja, ni kame-
nja, 40 akrov izeiščene zemlje za j 
or.it, nova hiša in hlev. vse s ee 
iiifiiiom pidddnnn. v« lik-i zidana 
ki.t jmiU hiš̂ ». 4 sobe in shramba. 
j~.\ jeo.Ia, hišna oj»rava, vse or»»d-
jt- in -iroji skor-i novi t»-r veterni 
si roj za Vt.«l-i in veliko n< vo kor: 
lo za živine napajat. V hiši je |»ee 
za zgreti vodo. Velik vir. IG ja-
blan zasaj.-nili in nekaj grozdja,! 
dober pašnik, dovolj lesu 1 mi-
lje od mesta, do postaje, kjrr se 
vse lahko proda, dobra trda cesta.I 
v«a farma ograjoua z žico. 3 •ko-j 

111 ji, i« g«ived. 4 prašiči, 40 kokoši, j 
j 1'JtJ bušl.iev rži, H akrov koruze, t 
a k re krompirja, 10 ton mrve z de 
teh., Mf-nric in .i«- dovolj ovsa, ko-
ruze in krompirja za krmiti še od 
lanskega h ta. dobra ])iina voda in 
zdravo podne*»je. \'se skupaj se 
j »roda za $4" 00, »i i tal-'oj, osta 
!•» j>a na latik<- obr*»l;e. Prodam 
zat«\ !<er s-,-ni sani in mislim oditi 
v stari kraj. PUma naslovite; Jo-
seph Smothers. Millston Wis. 

Prosim eenj »n-1 rojake tu v Ame-
riki in v s»ar?ni kraju, ako mi 
more kdo naznaniti, je-li še živ 
SI F.FAN BCBNIČ v Ol.rovu 
št 10 na Primorskem. Naslov: : 

I John Sa&kovič. :»S18 Elizabeth! 
Ave.. N.-wburg. Cleveland Ohio 

(21-23—8» 

POZOR] POZORf 
j laSel I« dot obOIrnl cenlk 

DOMAČIH ZELIŠČNIH 
ZDRAVIL 

< p r l p o r o j e n i h p o t u p n l k u K n e l p p n . ) 
P o l e « v s a k e r a zdrav i la Je na k r a t k o , 

razloženo, s a k a j in pri ka ter i M s a t j 
se rab i 

I Ta c en ik b o v o d n i k k vaftemu s d r a v j u 
1'iSite p o n j *e danes . PoOlJem ( a b r a l 

[ p l a t n o . 

MATH. PEZDIR, 
B o a 772. C ' t y H Sli Sta. 
N E W Y O R K . N . V . 

POZOR ROJAKI! 

J. Najuspešneje 
^ ^ Masno sa Meiiaks ' 
^ ^ ^ l a s e k a k o r t u d i m 

V muSko b r k e l a ! 
fr. H brado. Od ttp 

m a š i l a srastejo v 
j j T « t h t e d n i h k z a » 
^ l n I , g o a d t n d o l g i 

l a s j e k a k o r t o d ! ; 

m o i k l m k r a s n i b r -
J ^ ^ ^ k k i l n b r a d a i n n e 

b o d o o d p a d a l i t a j 
oelvelL B e v m a t l -
k d , k o s t i b o l a l i 

trganje ? r o k a i i . n o g a h l n v k r t i n . » 
o s m i h d n e h p o p o l n o m a o a d r a v h a . ra-
oe, o p e k l i n e , b u l e , t u r e , k r a s t e l a 
grinte, potne noge. kurja offeae, oaab 
l i n e r p a r d n e v i h p o p o l n o m a o d s t r e ' 
D im. K d o r b i m o j e s d r a r U o b r e s a » 
p e h a r a b i l , m u J a m č i m s a $5 .00 . P I S 
t e t a k o j p o c e n i k , k i c a t a k o j p oil j a m 
s a a t o n j -

Krasni Kaltiar sa tate 1919 vato | 
u saatonj . poSlJlte 8 cente s a poflfea j 
rtaoL 

JACOB MtAHCIČ 
6 7 0 2 B o n n a A v e . N E . O M n i 0 

Rojakom v Cleveland, in splob. 
r državi Ohio naznanjamo, da jib 
bo v kratkem obiskal nai potni l j 

f«bčuje sledečo vc*t iz Tuzle- Tu-
kajšnja oblast, ne pusti orsranizi-

iranih delavcev pri miru. Poročali 
,$1110 že, da je bilo aretiranih pet-; 
najist naših sodruseov ki s« b li iz } 

j«!iuiui. pa so >e vrnili v Tuzlo, ker j 
se je našim organizacijam po pre-
povedi zii-iva dovolilo j>opoluo de-
lovanje. Sedaj nam je oblast 1. ju-
lija ?.opet izgnala deset delavcev. 

grleui pr.^ganjanju bratov Ste-
taita m Jožefa Juride. ki se n ilia-
jata med izgnanimi, bi se mog!o še 
posebej pisati. Pregnana sta bila 

j v Sn tu, odtod v Ilok. Tiruli so ju 
;iz kraja v kraj, od oblastJ do oi>-t 
lasi: Čuvaji državnega redu so 
jin sprejeli z n.ijgrsimi psovkami. 
,Med jxitjo so ju pretepali. K«i so 
jia pripeljali v llok. so ravnali 
,ž njuna na uprav nečlov»-šlii na-
učili Odve«lli so ju v j«'čo, kjer so 
jih imeli zaprte celih sedemnajst 
dni. Izpustili so ju za nekaj ."-asa 
na prosto in pot.iii znova aretirali 
ler iiin-li dalj "-asa zaprte. Nato so' 
lih pregnali preko Bi oda v lio-no j 
Prišla >.ia v K reko. kjer živi njun j 
«»«"-e žc nad 30 let Toda niti tu ni-j 

j>ta smela ostati. Ognali so ju v 
j Sretn To je le mala slika o pre-J 
ganjanju in u ukaii tukajšnjega' 
delavstva. Posebno preganjajo ru-

! da rje, ki jih vlačijo iz kraja v j 
krai In nikjer ni m-sta, kjer i»i 

| upoštevali delavske pritožbe. —-i 
J Ta vest zgovorno kaže. kako urdo 
is.- lavna z ubogim delavstvom 
Prav.-ate srednjeveške razmere! 

I Bosanske metod* — "demokiat-
ske" vlade! Lep napredek! 

I 
Odkritja Stjepana Dojč.ča o 

Radiču. 
Brošuro '"Tko je lopov. Stjepan 

i Dojčič iii Stjepan Radič?" je iz-
dal v lastni založbi Dojčič. Opisu-

jte, kako se je u patrijotskih mo-
tive v odločil za znani atentat na 
komisarja Skerleca o«lkrivši ta 
svoj skl.-p preje tudi Stjepa.m 
lladiču. M.'d'eiu je spisal po aten-
tatu Radič brošuro proti atentatu 
I»o naročilu naslednika istega k«»-
mtsarja bana Fodroezvja pod na-
slovom: * Javua politička poruka 

II robndjenoj seljačkoj brači nar«>-
čito u Anieriei i no ostaloj tuiiji-

• ni * * tfcijčie aiudizit a vso liaui-'e 
j vo politik«) iu ga imenuje laži 
j republikanca. 

j MORNARIŠKI TAJNIK DA-
NIELS NA HONOLULU. 

i 
! Honolulu, 19. avgusta. — Boj-
no ladjo "New York"' s katero 
s«* je pripeljal sem ameriški mor-
nariški tajnik Danels. so spre-
mljale štiri križarke. Tajnik si 
je izkrcal ob polsedmih zjutraj 

Zdravljenje bolnih z 
'Bolgarskim krvnim 
I čajem 
j N a tisočo onih. KI SO t rpe l i vsled ! e -
j lod i r i ih , k r v n i h , r e v m a t i č n i * boleznih ln 
I bolezni v drobu j e okreva lo t e r se poču-

t i l o z d r a v e in vesele, k e r so vze l i u m o 
p o s k u i n i zavo jček tega čudov i tega čiato 
i e l i i č n e g a z d r s v i l s . Z a z a p r t j e , bolesten 
glavobol . Izgubo t e k a , nespečnost Izpe. 
h a v a n j e , k r v n e In ledi£ne bolezni , se ne 
more nobeno zdrav i lo p r i m e r j a t i z Bol-

1 g a r s k l m K r v n i m č a j e m . V s s k a d r u t i m 
n s j bi vedno Imela pr i r o k a h z a v o j č e k , 
da b i i č i t i l a d r u l l n s k o zdrav je - J a z bom 

I poslal svojo ve l iko d r u l l n s k o i k a t l j o . p o l t 
n ins p lsčsns In z a v a r o v a n o , za $1.25 a»l 
t r i i k a t l j e z a S3.IS » I I šest i k a t e l j z a 
fS^S . N a s l o v : H . H . von Schl lck , Presl -

I den t M a r v e l Products C o m p a n y S. Mar -
wM Bids. . P i t t s b u r g h . P s . 

Pisateljski honorarji "Matice Hr f 
vatake". 

P«» odobrenj'i slavne skupščine' 
Matice Hrvatske" je sklenil, 

društveni odbor povišati Matičm 
i'isat.-ljsK«- honorarje za 12"»—l*OOl 
proernlov. o<lgovarjnjoče višini 
izvodov. \ovi honorarji so: za i/ 
\irn:i pesniška dela 315—420 K,| 
/a izvirno prozo 270—360 K za 
prevode pesniških del 22o-300 K. 
/u prevedeno pr»jz> 180—240 K. 
za tiskani |>olo 16 strani in sicer 
si run z 32 vrstami in širino 22 ei-
«-ero (4 palce). Dru«.re oblike sel 
rutunajo odgovarjajoče tej veli-
ki.si i Ker "'Mato-a Hrvatska* 
znatne pon.nožuje svoje publika-1 
eijc, znanstvene in beiftristične. j 
izvore in prevxie. bo vsakemu, 
i.—u.-niu hrvatskemu književne-i 
mu d«-lav3u zagotovljeno, da' 
prejme ža svoje delo tudi primer- i 
no nagradi. 

Izvozna dovolila za konje. 
Po po«cd!»i -33 SHS sine po-

ll ružniea Centralne uprave za ir ) 
vovski promet z inostranstvoni iz-j 
«i--»ii izvozna dovolila za omejeno; 
število konj za klanje.. Izvozna j 
• I volila se na smejo izdati glasom 
pogodbe le onim trgovcem ki so^ 
upravičeni trgovati z živino Na-
daljtii poboji s«» »ledeči: Konji se 

prodati !<» *' Deiitseh-oster-
11 i. nische Lebefisniitteleinfuhr-1 
>i«ll>' . oziroma onim, ki jih ta1 

zavod za nakup živil pooblas'.i 
Kupna ci na se plača pri Varen-1 

. rkelir.sboro n:» Dunaju in Ja 
dransko banka v Ljubljani ! 
piača prodajalcu. 

S'-avka v splitski mestni plinarni. 
Dne S julija ;e izdnia splošna 

<!• luvska zveza za Dalmacijo na 
d- lavstvo in občin-rtvo razglas. v» 
ka:.*iem konstatira, da krivda sla 
bega materialnega stanja plinarne, 
in neopravičenega otlpuščanja d<*-
l :vecv pada na upravo. Delavstvo 

hotelo spor mirnim potom 
ši.i iii ker '̂ a ni moglo, je stopilo 
v stavko. V interesu delavstva iu 
občinstva se zahteva, da se spivj-
rie na/.aj o«tpuš'-eiie delavec. <la se 
v vrši preiskava iu «Klniu-ti one. ki 
a. l&jo na šk.»do plinarne. j 

Pctreba legitimacij. j 
Minister za notranje stvari j e ' 

i/«!:i! naritlbo. p-> kat?ri je treba j 
notranji ;>.»tni promet izvz.»ni-j 

^ vojnih d>'lov kraljestva, to je! 
J« "C obali Save in Domave. potrii-
i*v»m kakršnokoli legitimacijo za 
".« t-ntifikacijo osebe. 

Rudar-:ko glavarstvo v Ljub-
ljani 

potrebuje pc.dalke a proizvajanju 
mlinskih kamnov v Sloveniji5 

rkirsj. množina možnost, poveča-
nja, vrs»:i kamna, kvaliteta. eena.J 
kouiuuika« ijslic razmere, lastnik! 
Laiueiioloma). 

Uradniki za izboljšanje svojega | 
položaja. ; 

Zastopniki poštnih in brzoiav-' 
nih uradnikov v se kraljevine so 
sklenili poslati ministrskemu sve-
tu iu Nandnemt. predstavništvu 
v Bel gradu spomenico, v ka:teri 
?:«zlože svoje stanje in zaprosijo 
za izboljšanje. | 

Bosanske razmere. | 
Sarajevski "'Glas Slobotle" pri-

P O J A B N I L O . 

pdai g l M n a CaAamMa p m i l m te hnl*a | M k * 
• M e a s a a u l i g a n j ^ a I T A N P A J K . M M A I N W H I T . 

fcssaB a a n I I m ^ 

I V S T A R O D O M O V I N O I 
las sedaj lahko piše. Ako potrehmJsU pooblasti, knpo-pndaj-j 
L pogodbe, vknjižbe aH iaUbulaeije, izbrise ter rasno drnr»| 
Rdokumoata, obrnite m na b o m . MOJA PRAKTIČNA IZKU-f 
SftNJA VAM GARANTIRA DOBRO DELO. 1 

f A N T O N Z B A Š N 1 K j 
L J A V U N O T A R 
[aana tSI Oakewell OulMles. W t t o f c w i Pa. — Corner D i a m o n d and Orsnd Sts. ] 
F ( N a n n t l Ceurt Hewsa.) 1 

1 -B0JAKL N A R O Č A J T E g N A " O L 1 8 N A R O D A " , 

V A J T d J I C 0 Y B B D I N U V U & T m . O t f A T i E 

Mr. JANJLO FLSBE0. 
<i je poohlstfen pobirati nart* 
nine in isdajati praveveljavna po 
trdila. Rejake ytisisiu. da ssi 
fredo na roko. | 

ftpwlto B * HpMfc" 

Dr. LORENZO Peno 
R D 1 N 1 S L O T R N B K O H l l t 

• O V O R B ^ I Z D R A V N O I C A I T S D I K 
t F R C X J A U B T j r ^ ^ L n « . . j » 

• o i m i o u a i nttsoorgii, rJL 
•...Meja stroka Je adzarlJaBja atetalk m kroalUl HtamL 9m 
mm Ao sdravtm aad S 1st ter Imam afcsfeje v vsak Masni* In 
•sad vale loliatn. da vas aadravtm te vraam ao« te oAmvf% 

prldobn |iaiilau aknflnjo pti edrarljaaja maflkte 

t «rte. Ispodante ̂ " o e M m T k n M T S m ^ n t e M 
Soliaat . —labeloat . Snlaant v n e b i r ] « , M f c i h , JeCzaS m h M a a 
f a n 11II. m e m a t t e a m . katar , d a t e Blow anutntm M . 

S S S a Ue 'lie'liartf^ * 

D tTlORENZ , 644 Pin m., Pfflsteth, Pa. 
tSSSSmU^^^^^ ̂ ^ K S S k e s l f c e s e » Hag l iMO^i i i lwan^^ 
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